

Terminadas sus vacaciones en S'Agaró, Selwyn Lloyd emprende viaje a Londres

Visita del ministro de Trabajo a la Residencia "Almirante Vierna"

Madrid.—Se encuentra en Madrid el presidente del Senado de Filipinas, don Eulogio Rodríguez, acompañado de su familia. Es esta la primera vez que viene a España, "lo que ha constituido el anhelo de toda su vida, porque no quería morir sin conocer la Madre Patria", según ha manifestado a un redactor de "Cifra". Tuvo palabras de elogio para el orden público que ha observado en España, a la que ama extraordinariamente, pues su educación y la de su familia es española.

La principal misión de su viaje por el mundo es observar el desarrollo económico de los países y establecer los cimientos para la conclusión de tratados comerciales.

JURA DE BANDERA

San Fernando.—Han jurado la bandera los alumnos del segundo año de la Milicia Naval universitaria de Infantería de Marina. Previamente hubo una misa de campaña.

SELWYN LLOYD REGRESA A LONDRES

Barcelona.—Ha salido para Londres, en avión, Mr. Selwyn Lloyd, ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña, que ha dado por finalizadas sus vacaciones en la Costa Brava.

Mr. Lloyd, que se propone partir dentro de ocho días hacia Nueva York, para asistir a las reuniones de la O.N.U., dijo que habían sido unas vacaciones auténticas y completas las que ha disfrutado en S'Agaró. Añadió que esperaba volver el próximo año y que, como en los anteriores, marchaba muy satisfecho.

Este año han veraneado en S'Agaró tres ministros del Gobierno británico.

Mr. Selwyn Lloyd, que fue el último en llegar, ha sido también el último en marchar. El ilustre político inglés desea descansar en S'Agaró, desde 1954, fecha en que desempeñaba la cartera de Defensa. Únicamente no pudo venir en 1956, a consecuencia de la crisis de Suez, que le obligó a cancelar las reservas de habitaciones que tenía formuladas.—Cifra.

EL SEÑOR SANZ ORRIO, EN VIGO

Vigo.—Procedente de Pontevedra llegó el ministro de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio, con el vicesecretario general técnico de su Departamento.

En la residencia sanatorial "Almirante Vierna", del Seguro de Enfermedad, se reunió con el Consejo provincial de Médicos. El ministro felicitó a los médicos españoles por su dedicación a la profesión y su aportación humana y de corazón para que las maravillosas residencias no sean solamente edificios suntuosos, sino centros eficientes para sus cometidos, glosando lo que representa el Seguro de Enfermedad, claramente criticado por algunos, pues no es una obra perfecta, aunque se sigue luchando porque sea lo más eficaz posible. "De todos modos —añadió— los beneficios que reporta a los trabajadores españoles son tales que solamente si desapareciera, se darían cuenta de su magnitud".

A continuación visitó algunas dependencias de la gigantesca residencia, que consta de dieciocho pisos y, más tarde, se trasladó a los jardines del obispo Eijo Garay, para inaugurar oficialmente un edificio dependiente de su Departamento, destinado al servicio de trabajadores portuarios y a obras asistenciales para ellos y sus familias. El prelado de la diócesis, doctor López Ortiz, procedió a la bendición de las magníficas dependencias y explicó el sentido cristiano que la Iglesia da al acto de la bendición.

Congreso Internacional de Ciencias Aeronáuticas



Madrid.—El ministro del Aire durante su discurso en el acto inaugural del Congreso Internacional de Ciencias Aeronáuticas que se celebra en esta capital.—(Foto CIFRA)

"Lo que está en juego en Formosa es el principio básico del orden mundial", declara Foster Dulles

Tanto el secretario de Estado norteamericano como Mao son optimistas en cuanto a la conferencia de Varsovia

Continúa el bombardeo artillero en las Quemoy

Taipeh.—Las baterías rojas han disparado contra las islas Quemoy, Tatan y Erhtan 2.523 cañonazos desde las 4.36 hasta las siete de la mañana (hora local), según un comunicado del Ministerio nacionalista de Defensa.

La Radio de Pekín anuncia

que las fuerzas de Tierra, Mar y Aire, han efectuado "preparativos completos de combate".

Los cañones comunistas han disparado 1.235 granadas contra las diversas islas del grupo.

OPTIMISMO DE DULLES

Washington.—El secretario de Estado, Dulles, en su conferencia de Prensa, dijo que no cree que vaya a haber guerra en el estrecho de Formosa si los Estados Unidos se mantienen firmes frente a las amenazas de ataques comunistas en las islas costeras. Añadió que confía en que se pueda acordar un alto el fuego en la próxima conferencia de embajadores norteamericano y chino, que tendrán lugar en Varsovia.—Efe.

Y ADE MAO

Tokio.—El dirigente comunista chino Mao Tse Tung, declaró ayer que existe una oportunidad de éxito en las conversaciones a nivel de embajadores con los representantes de los Estados Unidos, en Polonia, si ambas partes "muestran su sinceridad". Pero, al mismo tiempo, Mao dirigió un violento ataque a los Estados Unidos.

ACLARACIONES DE DULLES

Washington.—El secretario de Estado, Foster Dulles, dijo a los periodistas que los barcos de la séptima flota que escoltan a los buques de abastecimiento nacionalistas chinos contestarán adecuadamente si hacen ataques por los comunistas chinos e indicó también que la decisión norteamericana de mantener a sus barcos dentro del límite de tres millas frente a las islas costeras, no es el reconocimiento de las reclamaciones comunistas sobre el límite de las aguas nacionalistas.

Dijo Dulles que la razón práctica de desear un alto el fuego en los límites de aguas no es oponerse al alcance del fuego de los cañones comunistas y evitar un conflicto armado antes de que el presidente tome la decisión de intervenir.

A continuación, se negó a hacer comentarios sobre las críticas hechas por el ex-secretario de Estado, Acheson, pero dijo que no se trata de las dos islas, sino de la postura de Estados Unidos en el mundo libre que trata de impedir la expansión del comunismo y afirmó que lo que está en juego es el principio básico del orden mundial.

Un periodista le preguntó por qué Estados Unidos no ha llevado este asunto a las Naciones Unidas como ha hecho en otras situaciones en que se ha visto amenazada la paz y el secretario contestó que los comunistas chinos habían rechazado la jurisdicción del organismo mundial sobre lo que ellos consideran un asunto interno. "Sin embargo, el Consejo de Seguridad o la Asamblea general podrían contribuir a una solución".

Foster Dulles rechazó la afirmación comunista de que el problema del estrecho de Formosa es continuación de la guerra civil china, en la cual Estados Unidos no tienen derecho a intervenir y dijo que lo mismo afirmaban los comunistas chinos de la guerra coreana.—Efe.

¡NATURALMENTE!
Londres.—La Unión Soviética ha reconocido los límites de doce millas de las aguas territoriales de la China roja, que incluyen a Formosa, según anuncia Radio Moscú.—Efe.

La Reina Isabel de Bélgica en el pabellón español de la Exposición Internacional de Bruselas

S. M. expresó su satisfacción por la visita

Bruselas.—La Reina Isabel de Bélgica ha visitado el pabellón español en la Exposición Internacional.

Fue recibida por el comisario español señor García Sáez, que le mostró el cuadro del Apóstol Santiago, de Dalí, y la sección cultural del pabellón.

Su Majestad expresó la satisfacción que le había producido la visita.—Efe.

La esposa le vio caer, pero se salvó de la muerte



En el cielo, un piloto hacía cara a la muerte, a bordo de un avión en Hamas. En tierra, una mujer contemplaba el trágico vuelo de su marido. Llevaban dos meses casados. Por fortuna el aviador, teniente Roger Dimmock, pudo accionar a tiempo el mecanismo expulsor y saltó al aire en su asiento con paracaídas. El avión, un Sea Hawk de la R.A.F., volaba en formación durante una demostración aérea, en Farnborough. El piloto abandonó el grupo, no sin antes indicar por radio que lo hacía a causa del incendio. Cayó a tierra y se rompió una pierna. Su mujer, Lesley, que contemplaba la demostración aérea, sufrió un ataque de nervios al ver el sesgo que tomaban las cosas. Después visitó a su marido en el hospital.

En una de las fotos aparecen los servicios del aeropuerto dirigiéndose al lugar donde ha caído el aparato. En la otra, una ambulancia recoge al piloto herido. (Foto SAN ANTONIO)

Huelga general en Caracas como protesta por el fracasado complot

En Argentina sigue la huelga médica y parece continuar la crisis en la Aviación

Caracas.—La mayoría de las actividades se hallan paralizadas en todo el país debido a una huelga general en apoyo de la junta de Gobierno de cinco miembros y para expresar el disgusto por el fracasado intento de golpe de Estado.

"SERÁN CASTIGADOS EN FORMA EJEMPLAR"

Caracas.—El contralmirante Wolfgang Larzábal, presidente de la junta de Gobierno venezolana, ha declarado que los responsables del intento de golpe de Estado ocurrido el domingo, "serán castigados en forma ejemplar" y que su Gobierno continuará los planes para restablecer la estabilidad constitucional y conseguir la recuperación económica en el país.

SUSTITUCIÓN EN EL MINISTERIO ARGENTINO DE DEFENSA

Buenos Aires.—El ministro del Interior Alfredo Vitalo, se ha he-

cho cargo, con carácter eventual de la cartera de Defensa nacional, en sustitución de Gabriel del Mazo, que padece una afección pulmonar.

El subsecretario de Defensa ha declarado en el curso de una entrevista que la dolencia no es grave y que reanudaré sus funciones dentro de una semana o diez días.—Cifra.

PARECE CONTINUAR LA CRISIS

Buenos Aires.—La crisis planteada en las fuerzas aéreas parece continuar mientras se reciben informes de que numerosos oficiales han pedido el retiro o se encuentran arrestados.

SIGUE LA HUELGA MÉDICA

Buenos Aires.—Todas las gestiones para solucionar la huelga médica han fracasado rotundamente al negarse los Sindicatos a aceptar la reposición simbó-

Deben establecerse Centros de consulta médica sobre problemas hereditarios

Palabras de S. S. el Papa

Monjes de Silos asisten en Monserrat a una reunión internacional sobre Liturgia

Castelgandolfo.—El Padre Santo ha recibido en audiencia a los participantes en el Congreso internacional de la transfusión de la sangre. Pronunció un discurso en francés en el que expuso la actitud de la Iglesia sobre algunos problemas de orden moral en relación con este asunto, y sobre las relaciones entre las diferentes razas humanas.

Había de las actividades de un centro de consulta, al que acuden algunas personas para tratar cuestiones relacionadas con la genética y aconsejó a todas las naciones que establezcan centros de consulta médica sobre problemas hereditarios.

El Sumo Pontífice dijo que tales centros pueden evitar "tragedias familiares" gracias a consejos dados a tiempo a prometidos y matrimonios sobre los posibles riesgos de los trastornos hereditarios. Puso en claro que dichos centros no necesitan alentar, ni alentarán, el control de la natalidad, al cual se opone firmemente la Iglesia, sino que se limitarán a exponer los hechos a los matrimonios y dejarán que éstos decidan si deben o no tener hijos. De hecho —agrega Su Santidad— las consultas médicas renovadas animan a las parejas a tener hijos, porque comprueban que los peligros hereditarios son menores de lo que esperaban.—Efe.

MONJES DE SILOS EN UNA REUNION DE ESTUDIOS LITURGICOS

Barcelona.—En el Real Monasterio de Nuestra Señora de Monserrat han sido inauguradas hoy las tareas de la sexta reunión internacional de Estudios litúrgicos.

Participan representaciones eclesásticas de varias naciones, además de España.

Entre otras personalidades han llegado el obispo auxiliar de Toledo, Dr. Miranda; obispo de Maguncia, representantes de la Sagrada Congregación de Ritos y del Santo Oficio y varios monjes de las abadías benedictinas de Monserrat y de Silos. Las tareas se prolongarán hasta el sábado, tratando el tema "La iniciación cristiana" (Sacramentos del Bautismo, Confirmación, estudios teológicos, literarios e históricos).

Sale al mercado el primer reloj eléctrico de pulsera fabricado en Europa

Va dotado de una batería del tamaño de un botón

Funciona durante trece o catorce meses

Stuttgart (Alemania).—El primer reloj eléctrico de pulsera, fabricado en Europa, ha salido al mercado.

Dotado de una batería eléctrica del tamaño de un botón y que retiene dos segundos cada veinticuatro horas, cuesta ciento cincuenta marcos y su fabricante e inventor, Helmut Epperlein, confía en hacer una gran competencia a los relojes convencionales.

El inventor ha declarado que ha tardado ocho años en perfeccionar el reloj y ahora produce tres mil al mes en su factoría, que también elabora treinta mil relojes convencionales. Añadió que, por ahora, solamente se fabrican relojes de pulsera eléctrica para hombres y que está en estudio un modelo para mujer. La pequeña batería que lleva el reloj funciona de trece a catorce meses.

En cinco años serán construidas 25.000 escuelas

El ministro inauguró ayer numerosos grupos escolares en pueblos de Avila y Salamanca

Salamanca.—El ministro de Educación Nacional, señor Rubio, ha inaugurado diversos grupos escolares en Santa Marta de Tormes, Pelabravo y Encinas de Abajo, con lo que simbólicamente, quedaron inauguradas 87 escuelas de las 321 que son necesarias en toda la provincia para que quede resuelto el problema de la enseñanza primaria.

EN AVILA
Avila.—El ministro de Educación Nacional, señor Rubio, hizo su entrada en esta provincia por el pueblo de Gimialcón.

En Mingorría, al Norte de la provincia, inauguró simbólicamente las 45 escuelas y 29 casas de maestros, construidas a cargo del plan de construcciones escolares para 1958.

El ministro destacó que este año se han inaugurado tres mil escuelas correspondientes al plan de 1957 y cuatro mil más se han empezado a inaugurar, del plan de 1958, y así se continuará durante cinco años, hasta conseguir la realización de 25.000 escuelas que —dijo— hay que agradecer al Caudillo Franco. Fue muy aplaudido.

A continuación se trasladaron a Avila, donde se celebró una recepción en el Gobierno civil, durante la cual el ministro fue cumplimentado por las autoridades locales.—Cifra.

GRONCHI RECIBIDO CON ENTUSIASMO EN SAO PAULO

Sao Paulo (Brasil).—El presidente italiano, Giovanni Gronchi, fue recibido apoteósicamente en su llegada al aeropuerto de Congonhas, donde se habían reunido miles de personas.

Ayer

DESDE que inició su labor, cada vez que se reúne la Comisión provincial de Servicios técnicos viene dando un testimonio altamente esperanzador.

No se trata, sólo, de canalizar las aspiraciones rurales, en orden a la realización de obras y servicios municipales. Ni de acelerar trámites y gestiones encaminados a la más rápida aprobación de los oportunos proyectos. Ni tampoco, con ser mucho, de colaborar de modo eficaz en la ordenación de los planes de los Municipios interesados. Hace algo mucho más positivo, aun siéndolo mucho ese conjunto de factores anteriormente citados.

En efecto. Basta recordar el contenido de anteriores referencias, basta leer la correspondiente a la última sesión, para apreciarlo de un modo evidente. La Comisión provincial de Servicios Técnicos, que eleva a la Superioridad los problemas y deseos de los Municipios, que los tutela y avalla, que recibe la aprobación estatal y, además, subvenciona todas y cada una de las obras correspondientes, tiene, además, la nobleza inquietud de estimular a los Ayuntamientos, de excitar el interés de los pueblos, a fin de que acudan a ella con nuevos proyectos, con ideas y planes cuya realización ha de traducirse en be-

neficios para los respectivos vecindarios y, por ende, en notorias ventajas, de todo orden, para la provincia.

Para nosotros, con tener importancia indudable la aprobación estatal y la subvención de los organismos nacionales para la realización de obras y servicios, con ser de no menor interés el apoyo económico que pueda otorgar la Diputación provincial, es mucho más digno de aplauso, todavía, el espíritu de que da muestras la Comisión provincial de Servicios Técnicos, con ese impulso, esa técnica de actividad, alentando la diligencia y requiriendo a las Corporaciones municipales para que antes del día 20 completen la documentación y efectúen la remisión de los expedientes relacionados con ese plan amplísimo que ha de llevarse a cabo en la provincia, como parte integrante del ferviente deseo que anima a la Diputación y a las autoridades en el sentido de elevar el nivel en que se desenvuelve la vida en los núcleos rurales.

Es de esperar que ese llamamiento sea unánimemente atendido como se merece, porque constituye, indudablemente, un factor vital en la transformación que han de experimentar los pueblos de nuestra provincia.—B. I.

Actualidad burgalesa

Se cae de un árbol y muere en el acto

Otro herido grave por caída al apearse del tren en marcha

Comunican de Cilleruelo de Bezana, que al pie de un árbol, fue hallado muerto el vecino Constantino García Sáinz, de 66 años de edad.

Hecha la autopsia y a juzgar por la declaración hecha por su propia esposa, se deduce que el mortal accidente se produjo al caerse de un olmo, al que se había encaramado para cortar unas ramas.

HERIDO GRAVE AL CAERSE DEL TREN

En Miranda de Ebro y al apearse del tren en marcha sufrió una caída, Félix Domingo Cortés, de 68 años de edad, domiciliado en Burgos, calle de San Juan número 10.

A consecuencia del accidente resultó con hundimiento del cráneo y rotura del tobillo. Fue trasladado a la Clínica de San Juan de Dios, donde ingresó.

ARROLLADO POR UN CABALLO

En la carretera de Villaseca a Cadagua, en el Valle de Mena, fue arrollado por un caballo que venía lanzado al galope, el niño Miguel Ángel Leciana Vivanco, de 9 años de edad. Este resultó con heridas graves, de las que fue asistido en la clínica San Sebastián, de Bilbao, donde fue trasladado.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: José Antonio Cuesta Palacios, Millán San Mamés Preciado, Vicente Marcos Santamaría y Gregorio Marcos Santamaría.

Defunciones: Hipólita Lerma Cabrerero, de La Cueva de Roa, 95 años, Carmen número 7; Isabel Garzón Ausin, de Mahamud, 55 años, Hospital provincial y José Baró Monteillo, de Burgos, 18 meses, Instituto provincial de Maternología.

Aprendices

14-15 años, se necesitan. Repuestos Continental Auto, S. A. Madrid, 1

INVESTIGACIONES MINERAS

—En la Jefatura de Minas de Palencia-Burgos y por don Ireneo Bartolomé, don Julián González y don Emilio Pineda, vecinos de Burgos y Salgueiro de Juarros, se ha presentado solicitud de permiso para investigar 349 pertenencias de mineral de carbón, en el pago "Los Cabe-

BOLETIN METEOROLOGICO

compreensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media:

Barómetro.— A las ocho de la mañana, 690,8; a las dos de la tarde, 690,3; a las siete de la tarde, 688,4.

Temperaturas.— Máxima a la sombra, 30,4 grados a las 15 horas; mínima a la sombra, 17,6 grados a las tres horas.

Dirección y velocidad del viento.— A las ocho de la mañana, S7— 5,4 kilómetros; a las dos de la tarde, SE— 3,6 kilómetros; a las siete de la tarde, SE— 10,3 kilómetros.

Recorrido, 273,1 kilómetros. Lluvia, 0,1.

EL CUPON PRO-CIEGOS

—En el sorteo del día de ayer, resultado premiado, con 250 pesetas el número 553 y premiados con 25 pesetas, todos los números terminados en 53.

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO 17—TELEFONO 1311

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3. — Teléfono 3591

F. J. del Campo Alonso
PIEL Y VENEREAS
Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados, de 11 a 1

JOSE VELASCO
PULMON Y CORAZON, RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA
Del Hospital Provincial y Cruz Roja. — Consulta de 12 a 2
Santander 15, 2.º — Teléfono 1533

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º. — Telf. 3478

COLMAN CASASNOVAS
PARTOS - MATRIZ CIRURGIA DE LA MUJER
Corta corta. — Electrocoagulación
Consulta de 11 a 1,30 y de 4 a 7
Miranda, 7, 2.º — Teléfono 1232

BENIGNO ANDRADE LOMA
MEDICO
Análisis Clínicos
Plaza de Calvo Sotelo, 9

Clínica Dental
A. MUÑOZ ESPUELAS
Médico Estomatólogo
Calle Valladolid, 2, 1.º B. BURGOS

H. Seisdedos
TRAUMATOLOGIA HUESOS Y ARTICULACIONES
Aparicio y Ruiz 18. — Telf. 5424

Industriales Comerciantes
anunciándose en DIARIO DE BURGOS conseguirán una propaganda eficaz



Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 10 de Septiembre de 1928

LA Diputación provincial, en su última reunión, ha acordado contribuir con la cantidad de 250 pesetas al homenaje proyectado en honor del ilustre dominico Fray Francisco de Victoria, siempre que las cantidades se destinen a erigir un monumento.

* EN un incendio ocurrido en la mañana de hoy en la villa de Lerma, han perecido carbonizados dos niños de corta edad.

* LA temperatura máxima de hoy fue de 19,6 a la sombra y la mínima a la sombra de 12,8.

Vida religiosa

SANTORAL

SANTOS DE HOY
Ss. Nicolás de Tolentino, cf., Hilario, p., Pedro, Nemesiano, Félix, Lucio, Victor obs., Lucas, Clemente, mrs.

Misa, con rito doble y color blanco de San Nicolás de Tolentino, segunda oración Et famulos.

SANTOS DE MAÑANA:
Ss. Proto, Jacinto, mrs. Vicente, ab., Diodoro, mrs., Emiliano, obispo.

Misa, con rito simple y color verde, de la Dominica XV, segunda oración de Ss. Proto y Jacinto, tercera Et famulos.

CULTOS

CATEDRAL: Capilla del Santísimo Cristo de Burgos. Solemne Septenario en honor de tan venerada imagen. Por la mañana a las ocho. Por la tarde, a las ocho, predicando don José Ruiz, profesor del Seminario.

JUEVES EUCHARISTICOS

Esta Archicofradía celebrará sus cultos en comuniones conmemorativas, y con una Hora Santa Reparadora en la Iglesia de San Lorenzo el Real, a las ocho.

Apostolado Castrense de Suboficiales y C. A. S. E. de Santiago Apóstol

Hoy, miércoles, 10, a las ocho de la tarde, D. m., habrá "Círculo de Estudios", en el local de este Centro, bajo la dirección del Sr. Constantero don Benigno López Silanes, capellan de la Agrupación de Sanidad Militar.

Se ruega a todos los miembros del Centro puntual asistencia.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Diputación provincial

LIBRAMIENTOS.— Agustín Alvarez, Andrés Villamanzo, Alvarado Cabestros, Aquilino del Olmo, Almacenes Nati, Auto Servicio, Ayuntamiento de Revilla Vallejera, Ayuntamiento de Fresnoja, Ayuntamiento de Valluercanes, Berta Santamaría, Carlos Huidobro, Central Leche de Burgos, Casa Ojeda, Compañía de Aguas, Centro Farmacéutico Vizeaino, Comercial Farmacéutica Castellana, Central Farmacéutica Burgalesa, César, Materiales Eléctricos, Colegio Oficial de Farmacéuticos, Cafetería Monaco, Casa Sagredo, Comanche, S. A., Domitilo Callejo, Dionisio González, Droguerías Martínez, DIARIO DE BURGOS, Elicio Zorrilla, Emiliano Díez, Electricidad Ruera, Electricidad Industrial, Electra de Burgos, Francisco Martínez, Félix Cano, Francisco Moreno, Francisco Revilla, Fernando López, Francisco Arnedo, Fábricas Lucía, Federación de la Nacional, Gabino Priolado, Garaje Correos, Hijos de Leopoldo Escudero, Hijos de Raimundo Illera, Hijos de Santiago Rodríguez, Hijo de C. Portugal, Hotel Condestable, Isidoro Santos, Ignacio Palacios, Industrias Giménez Cuende, Joaquín Vera, Juan José Manoso, Julián Herrero, Jesús Ortiz, Junta Vecinal de Guinico, Luis García Arroyo, Luis Marcos Herrero, Leonado González, Librería y Papelería Heras, Manuel Sáiz Marina, Moisés Sánchez, Marcos Ibeas, Martina Urcelay, La Metalúrgica Castellana, Mercadería Campo, Óptica Internacional, Papelería Sedano, Plásticos, Papelería Castellana, Papelería Merino, Pescaderías Burgalesas, Primitivo Ordoñez, Reauchutados Marin.

Restituto Ortega, Ramón Arauqueo, Sala Exposición Colón, Sección Femenina de F. E. T., Servicio Escolar de Alimentación de Burgos, Calzados La Exposición, Timoteo Rojo, Teodoro Castriello, Teófilo Barrios, Villafraña, Vidriera Burgalesa, Valsela, La Voz de Castilla.

Delegación Administrativa de Educación Nacional

CONVOCATORIAS.—Se convoca a las opositoras y opositores de 1958 para que el próximo día 13 (sábado) a las once de la mañana se personen en el Grupo Escolar "Generalísimo Franco" a los efectos de que elijan plaza en propiedad provisional.

Se convoca a los señores maestros que han solicitado tomar parte en el Concurso de 1958, que deben personarse el próximo día 13 (sábado) a las trece horas en los locales de la Delegación Administrativa de Educación Nacional, a fin de solicitar las vacantes existentes en esta capital.

Sindicato Español Universitario

COOPERATIVISMO UNIVERSITARIO.— Se pone en conocimiento de cuantos universitarios burgaleses pueda interesar que el depósito provincial de Ayuda Universitaria, está en contacto con la Cooperativa del S. E. U. de Madrid, en la que, como es sabido, de todos, se dan ventajas económicas de gran valor a todos los universitarios españoles.

Todos aquellos a quienes les interese ser socios de la Cooperativa o información de la misma, pueden pasarse por las oficinas del Sindicato Español Universitario en la calle Santander núm. 2.

Lámparas AUTO MOTO CICLO
Wagner
CON GAS ARGON LA CAMPEON, LUZ BLANCA Y DE DURACION
La Casa más importante de España en lámparas especiales y científicas LINTERNA, DIAL, RADIO, etcétera.
Dinamos y faros HAYE y WAGNER

LA PROVINCIA

CRONICAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

Arauzo de Miel

En el mes de Septiembre celebra esta villa serrana-pinarieña sus tradicionales fiestas en honor de su patrona, la Virgen de Plumarejo.

He aquí el programa oficial:

DIA 13

A las doce de la mañana, el disparo de cohetes anunciará al público el comienzo de la fiesta. Por la tarde, después de las vísperas, la banda local de música "La Arauceña", recorrerá las principales calles tocando alegres pasacalles.

DIA 14

Al rayar el alba, diana. A las nueve, misa de comunión en la parroquia.

A las diez las campanas anunciarán la salida de los romeros al santuario que está enclavado en medio del pinar. A las doce, misa mayor con sermón a cargo del orador sagrado Rvdo. P. Pascual

Hernando O. P., Superior de la residencia de PP. Dominicos de León (México)

Finalizada la misa, procesión alrededor de la ermita, acompañando a la imagen los romeros.

Terminados los actos religiosos baile vermouth y a continuación comida campestre bajo la sombra de los pinos y disfrutando de una hermosa y abundante fuente de agua.

A las cinco de la tarde, vísperas y Salve popular. A continuación regreso de los romeros al pueblo. Por la noche, animados bailes.

DIA 15

Dianas y desencajonamiento y encierre de cuatro novillos.

A las diez, misa solemne y sermón a cargo del orador del día anterior. A las cinco de la tarde, gran novillada de cuatro bravos toros de la ganadería de El Espinar, para Julio Espadas y Eusebio Gutiérrez y sus respectivas cuadrillas.

Terminada la corrida, animados bailes en la plaza. Por la noche primera sesión de fuegos artificiales del pitrocinico señor Guerrero, de Huerta de Rey.

EL SEÑOR D. Felipe Ortega y Ortega

que falleció el día 7 de los corrientes Q. E. P. D.

La familia agradecerá la asistencia a alguno de dichos actos piadosos, por lo que les anticipa las gracias Burgos 10 Septiembre 1958

Pinches

precisamos. SANTA CASILDA Diego Láinez núm. 12

Lanas para colchonería, lavadas, seleccionadas, "MONCADA" se sirven a domicilio C/ Logroño, 15. — Teléfono 5169 BURGOS

LA más moderna Guía literaria-illustrada de lujo con más de 50 fotos de la CATEDRAL, indispensable para quien la visita y desea saber lo que ve y para el amigo culto y lejano que aún no pudo contemplar la maravilla de las maravillas. De venta en librerías y en DIARIO DE BURGOS que inicia un generoso alarde editorial en favor de sus lectores y del turismo burgalés. PRECIO: 25 Ptas.

Industriales Comerciantes

anunciándose en DIARIO DE BURGOS conseguirán una propaganda eficaz

ARRIENDOS

ALQUILANSE: Pisos con locales céntricos. Véndese piso. Láinez, Vitoria, 21.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

SE VENDE autopullman carrocería poco usada, ventilete butacas, 290.000 ptas. Facilidades Garaje Moreno, Durango, Teléfono 4.

VENDO furgoneta Morris 8 HP., modelo 1950. Vería y tratar Garaje Cagigas.

AUTOMOVILISTAS! Matriculación automóviles y motocicletas, transferencias carnets conductor! Gestoría Quintanilla.

CONTINENTAL

AUTO, S. A. Repuestos G. M. C. - Chevrolet - Opel - Bedford y varios. Madrid, I. Calvo Sotelo, 8. Teléfono 1814.

CARROCERIAS

Hernando Gómez García. Avenida Cid Campeador, 44. Teléfono 824.

VENDESE motor Studebaker J-15. Informes Garaje Jif.

FORD «barbas», motor Barreiros, véndese perfecto estado. Razon: Publicidad Arpex. Vitoria.

VENDO camión de 3 a 5 toneladas y turismo. Talleres Martín. Camino la Plata, 1.

CAMIONETA Citroen

B-14, a prueba, vendo. Silverio Martínez, San Juan de los Rios, 8. Teléfono núm. 8.

COLOCACIONES

GANAÑA sobresueldo si está bien relacionado o trabaja en empresas de mucho personal, vendiendo artículo de gran éxito y calidad. Apartado 5369. Barcelona.

NECESITO chica. San Pablo, 22, 3.º. C. Teléfono 3412.

NECESITO oficial zapatero. Fuentesillas número 8.

SE NECESITA chica. Madrid, 9, 4.º, derecha.

NECESITO chica buen sueldo. Madrid, 40, 2.º, derecha.

DONCELLA formal, dos niños, ir Madrid. Informes, Rey San Fernando, 4, 2.º, izquierda.

NECESITO chica. Calle Hospital Militar, 12, primero.

REPARTIDOR a domicilio, moto o bicicleta, se ofrece. Oport. esta Administración.

COMERCIO de calzados necesita chico para mostrar 16-17 años. Informes esta Administración.

NECESITO chico 14-16 años, para tienda comestibles. Vadillo. Plaza Rev y San Fernando núm. 8.

COMPRAS Y VENTAS

VENDO bicicleta especial de carrera. Informes Bar Deportivo.

SE NECESITA chico

Alpargatera El Riojano. Paloma, 31.

MUCHACHA con informes para Canarias

buen sueldo. San Juan, 22, 1.º, izquierda.

DESEEA aumentar ingresos trabajando horas libres en casa? Escribanos adjuntando tres pesetas. Apartado 119. Pontevedra.

SE NECESITAN aprendizas taller de guantes. San Juan, 40.

NECESITO señora de 50 a 55 años, para atender señor solo de 65 años. Julián Martínez. Logroño.

VENDO cubas envasadas, pellejos y fuelle. Avda. Cid Campeador, 24, 4.º.

VENDO máquina Singer industrial y varios muebles. L. núm. 12. Barriada Yagüe.

SE VENDE perra de presa, ejemplar. San Pedro Cardena, 104.

FINCAS

FINCA 600 Has. apropiada para mucha ganadería y cultivo de patata de siembra en el Norte de la provincia, precio 1.200.000 ptas. Informes Martínez General Moia, 12.

VENDO casa piso libre y planta para industria. Tratar San Agustín, 11, Trascasa.

SE VENDE piso céntrico, inmejorable

a seis habitaciones, cocina, baño, todo exterior, baño sin compromiso. Alen. tarde. Fuentesillas, 3.º, izquierda.

SE VENDE un piso hermoso

Santa Ana, 31, 2.º, habitación, 8.º. SE VENDE piso libre exento. San Isidro, 7. Obra.

FINCAS. Traspasos

Seriedad garantía es la clave de toda inversión de capitales. Os lo acredita en vuestras consultas «La Agencia Gestora Unicasta». Plaza de Vega, 5. Teléfonos 3486 y 3485.

VENDO piso magnifico con baño, llave en mano. Informes Avenida del Cid, 48, 2.º, centro. De 1 a 4.

CINE-TEATRO en Benavente, nueva construcción, instalación moderna, bien emplazada. 1.200 butacas. Alen. tarde. Fuentesillas, 3.º, izquierda.

VENDO granja avícola capaz 1.500 aves más 3.000 metros terreno edificable, junto a separado, y patas en puesta. Carretera de local y patio. Razon: Arco. Frente tercer bloque, Burgos.

CINE en Benavente, enclavado calle principal, comprador vendo piso con cuatro habitaciones, cocina, baño, despensa, todo exterior, soleado. Calle Zamora. Benavente. Avenida Palencia, 33, 4.º, izquierda.

VENDO hermoso piso céntrico

seis habitaciones, cocina, baño, todo exterior, baño sin compromiso. Alen. tarde. Fuentesillas, 3.º, izquierda.

FINCAS rústicas y urbanas

todos precios y extensiones. Informes trastero. Verlo de 6 a 7 tarde. Fuentesillas, 3.º, izquierda.

CHALET elegante

amplio jardín. La Castellana, vendo más barato que un piso. Albillos, Vega, 36.

SOLAR o casa rústica interesa compra directamente. No importa precio. Albillos. Vega, 36.

PISOS libres! calles: San Pablo, Santander, Puebla, Carmen, Sanz Pastor, Calzadas, Pisos, San Isidro, Vadillos, 4,5 dormitorios, baño, servicios, exentos contribución, de 105.000 a 200.000. Albillos. Vega, 36.

VENDO bonito piso libre, calle Briviesca, cinco habitaciones, cocina amplia, despensa y baño. Otro Avenida del Cid. cuatro habitaciones, cocina grande, despensa y ducha. Dos de tres habitaciones más servicios. Precios desde 100.000 pesetas. Cantero. Concepción, 2.

PRECIO ocasión pisos 4 habitaciones, baño, servicios, nueva construcción, 125.000 Santa Ana, 35, Junto Camino Valdechoque.

SE VENDEN 70 ovejitas jóvenes

Viuda de Vicente Martínez, en Renuncio.

VENDO pareja vacas sobrantes de trabajo

Restituto Saldaña. Tardajos.

VENDO pareja vacas jóvenes montañesas. Tratar Serafin Gallo. Orbaneja Ripiope.

VENDO tractor Ebro Diesel

35 HP. Garaje Cagigas. Moia, 7.

VENDO buey derecho Ebro Diesel, 6 años. Tratar Inocencio Delgado. Vitoria.

SE VENDEN siete borros primales y sementales. Félix Lozano, en Marmellar de Arriba.

VENDO dos borros sementales, en Caba. César Rojo.

SE VENDEN dos carneros de año. Tratar Inocencio Velasco, en Arroyal de Vivar.

MUEBLES

VENDO dos buenos dormitorios completos y nuevos, cuarto estar y cocina grande, eléctrica, muy buen estado. Sr. Hermoso. De 11 a 1 y 4 a 7. Conde Jordana, 3, 6.º, derecha.

VENDO cama - cunil

matrimonio, a rmarlo, sofá-cama. Teléfono 2013.

PÉRDIDAS

PERDIDA reloj pulsera caballero. Gratificación entrega. Llamar teléfono 1145.

TRASPASO buen local propio cualquier negocio por no poder atender. San Pedro y San Felices, 20. Comestibles.

TRASPASO amplio local céntrico, propio taller, industria. Informes: Casillas, 9. Bar.

VARIOS

TAXI Renault 4-4, 225 kilómetros. Teléfono 2154

LICENCIAS, pasaportes, certificados penales, últimas voluntades. Tramitación rápida. Gestoría Quintanilla.

Encuadraciones, correcciones y de lujo, encuadradas en portafolios. TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos». Calle Vitoria, núm. 13. Teléfono 2852.

MISCELANEA MUNDIAL

LA HERMANA POBRE DEL PAPA

Doña Elisabetta Pacelli, viuda del marqués Rossignani, vive en una residencia de monjas, con la modesta pensión del marido

Hasta hace poco, que un obispo americano la regaló un automóvil andaba por Roma en tranvía

Vive con ella su hija Elena, sordomuda desde los seis años, aunque ya empieza a oír y a hablar

— Por Alfredo TERRUZZA —

La hermana de Pío XII, la marquesa Elisabetta Pacelli, se encuentra desde hace dos semanas en Fondo, un pueblo de 1.500 habitantes en el Val di Non, para pasar un breve período de verano. Le acompañan su hija Elena y un joven becado en Filosofía, el cual gratuitamente le hace de secretario y de economo.

LA HERMANA PREDILECTA DE PÍO XII

La marquesa ocupa dos habitaciones en la "dependencia" de un hotel familiar, donde el único hijo está constituido por un televisor que la marquesa ha recibido de regalo en los últimos días. Por lo demás, el ambiente es de una simplicidad franciscana; sobre el lavabo tiene un hornillo eléctrico para calentar las comidas y preparar la manzanilla; al lado de la ventana, un canario de los adiestrados por el Papa, salta en la jaula de mimbres. Aquí hemos sido recibidos por doña Elisabetta Pacelli y con ella hemos hablado del Pontífice, del cual siempre ha sido la hermana predilecta.

La marquesa tiene 78 años, cuatro meses que su augusto hermano. Viste una falda gris y jersey color ceniza; tiene el cabello recogido dentro de su redondeada y como único ornamento, lleva en la muñeca un reloj semejante a aquellos que nuestros abuelos portaban hace cincuenta años. Apenas entrados en la estancia, se levanta, presentándonos a la hija que está a su lado y con acento acusadamente romanesco, comienza a hablar

Me respondían que la enfermedad, era misteriosa y que los aparatos de seguridad no funcionaban. Pero, gracias a Dios, hoy goza de una salud magnífica y está mejor que yo, que soy más joven que él.

Su palabra se hace tremolante. Eugenio es hoy el jefe de la Cristiandad. El recuerdo de esta venerable señora se vuelve al hermano que al fin de la infancia frecuentaba a los padres por su débil constitución y por el afán por los estudios, superiores a sus fuerzas.

LA INFANCIA DE EUGENIO PACELLI

HASTA que entró en el seminario, Eugenio Pacelli prefería, más que ninguna otra, la compañía de su hermana menor, Elisabetta. Juntos, de niños, iban a buscar, durante las vacaciones, erizos de mar y también montando sendos caballos, se alejaban por la campiña romana. Eugenio, acompañaba igualmente a su hermana Elisabetta a la escuela, un edificio poco distante de la Iglesia Nueva, de Roma. Cuando en invierno soplaban el viento y la niña tiraba de frío, el hermano la hacía meter las manitas en sus propios bolsillos y, para distraerla, le contaba historias de los mártires.

Entonces Roma conservaba en los viejos barrios, entre el Tevere y el Corso, un aire todavía íntimo, silencioso, casi patriarcal. —Por la noche —dice doña Elisabetta—, se podía reposar tranquilamente, mientras que cho-

las mujeres de los que sirvieron a la Santa Sede. Se trataba de poco más de 50.000 liras al mes, con lo que debía hacer frente a todas las necesidades de su hija. Como la cantidad era insuficiente, la marquesa decidió hacerse años alquilar su casa y trasladarse a una residencia de monjas, pagando la correspondiente pensión.

En la casa de las religiosas la hermana del Papa ocupa dos habitaciones: una para su hija y la otra, dividida por un biombo, hace a la vez de alcoba propia y de comedor. Las dos mujeres llevan un género de vida reducido a la máxima sencillez, un tono de vida, puede decirse, casi de pobreza. La marquesa pasa el día entre el rezo y el trabajo. Hace junto, remienda ropa y borda ornamentos de altar. Apenas sale ni participa en recepciones, no obstante, asistirla el derecho, en calidad de hermana del Papa, de ocupar el primer puesto de la diplomacia vaticana.

La última vez que apareció en una ceremonia oficial fue en 1946, en ocasión del nombramiento del Príncipe de Hungría, José Mindszenty.

ANTES DE TENER COCHE DE REGALO, USABA EL TRANVÍA

HASTA hace tres años, las pocas veces que salía de la marquesa Pacelli se servía del tranvía; después, en atención a su avanzada edad y a los achaques de la ancianidad, recibió el regalo de un automóvil de un obispo americano, de Nueva Jersey. Pe-

el entonces Cardenal Pacelli era Nuncio apostólico en Baviera, resultaron inútiles. Sólo desde hace poco tiempo, con algunos modernos tratamientos hechos en Roma, Elena comienza a oír y a expresarse con suficiente claridad.

SOLO VISITA A SU HERMANO DOS VECES AL AÑO

DOÑA Elisabetta sólo va al Vaticano un par de veces al año, cuando el Papa recibe a los miembros de su familia. Esto sucede por las fiestas de Navidad y por San Eugenio. La etiqueta en estos casos se reduce al mínimo: Pío XII da la mano a su hermana y a sus sobrinos, que están distribuidos en la sala del departamento privado y pide a cada uno noticias de cuanto puede interesarle. Después les invita a sentarse, para tomar el dulce y la gelatina que sor Pasqualina ha preparado. Sigue a continuación una lotería familiar, de carácter ingenuamente dieciochesco. El Papa reparte pequeños regalos a los parientes; pero a fin de que la suerte favorezca imparcialmente a cada uno, van sacando un número correspondiente a cada obsequio.

En el curso de la entrevista que hemos tenido en Fondo, doña Elisabetta nos ha contado cómo recibió la noticia de la elección de su hermano para el Pontificado.

—Ya corría la voz —nos dice— de que el Cardenal Pacelli era uno de los candidatos más probables. Yo, sin embargo, no tenía mucha fe. ¿Cómo va a saberse dónde va a posarse la palabra del Espíritu Santo? El día de la elección estaba yo preparándome para ir a la plaza de San Pedro y ver si salía el humo blanco o el negro, cuando caminaba el teléfono y un amigo de la familia me comunicó la noticia. Sentí entonces una emoción indescribible, porque no creía que nuestra familia fuese digna de tanta predilección.

MUY POCOS GENTE SABE QUE EL PAPA TIENE UNA HERMANA

DESDE el año 1939, esto es, desde el tiempo de la coronación de Pío XII, la vida de la marquesa Pacelli se hace todavía más recogida y retirada, hasta el punto de hacer olvidar a muchos que el Papa tiene una hermana.

—Cuando doy una vuelta —confiesa doña Elisabetta— y me doy cuenta de que la gente me observa, no pudiendo huir de la curiosidad, me pongo los anteojos. Entonces, delante de mí todo se vuelve confuso y opaco y tengo la impresión de estar sola conmigo misma, en medio del desierto.

Aquellos que tienen medios de tratarla y los que gozan de su amistad, dicen que en la familia Pacelli, a la par que el Papa, la marquesa Elisabetta es una figura de excepcional dimensión espiritual. No en balde los dos hermanos, desde la infancia, han recorrido caminos muy distintos pero paralelos, unidos como están por una misteriosa afinidad eléctrica.

(De la revista "Oggi", en traducción de la Agencia Argos, exclusiva para "Diario de Burgos".)

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

Alfred Vere Barker "Mr. diez por ciento" uno de los agentes teatrales británicos más nombrados, se ha quitado la vida

(A dónde irá a parar la fortuna de seis millones de libras esterlinas que ha dejado

Londres. — (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS). En su elegante domicilio de Londres, ha aparecido muerto Alfred Vere Barker, uno de los personajes de mayor renombre del mundo teatral inglés. Se le conocía en los medios teatrales por el mote de "Mister diez por ciento", aludiendo a la comisión que cobraba de los artistas de cuyos negocios se solía encargarse.

Vere Barker era el representante de numerosos artistas de cine y teatro ingleses, entre los que se hallaba Corinne Calvet y Sir Laurence Olivier. Sus negocios eran brillantes, había gastado su vida de placeres y jugadas, había arruinado su hacienda en varias ocasiones, pero se había repuesto a gran velocidad, pues no en vano era lo que se llama "un águila de los negocios". Estaba cansado de vivir, aunque su último matrimonio con la Condesa de Chabrignac, de elegante casa francesa, le había animado un poco.

Los detectives de Scotland Yard han hallado que Vere Barker se ha suicidado poniendo fin a su vida de un disparo de pistola. Fue encontrado muerto por sus criados, cuando al amanecer fueron a despertarle y llevarle el desayuno.

El asunto es pues, claro, aunque no se conocen los móviles de este suicidio. Pero en los medios teatrales hay una gran pena porque se estima que sin la existencia de Alfred Vere Barker, los negocios teatrales en la Gran Bretaña decaerán sin duda alguna. Este era una institución y ya se sabe lo que el buen teatro representaba para el inglés: tanto como el fútbol o las carreras de caballos.

Y a dónde irá a parar su fortuna? Porque Vere Barker ha dejado unos seis millones de libras esterlinas, que nadie sabe a quién irán a parar. No, desde luego, a su esposa.

Una pequeña ciudad que vive de la música

Discos exportados a 62 países.—Los de Presley, "rey del jazz-band", se encuentran entre los de mayor aceptación.—La música, vínculo de unión entre los países

Por Jan MANGATH

Nortorf (Slesvig Holstein). (Servicio especial de crónicas DK-A. T Arco para DIARIO DE BURGOS).—La pequeña ciudad de Nortorf en el centro de Slesvig Holstein, cuenta con unos 5.000 habitantes. Aislado de la vida ruidosa del mundo lleva una existencia tranquila y contemplativa, en un paisaje rico en lagos, en el Norte de la República Federal. No todos sus habitantes tienen trabajo durante todo el año. Muchos tienen un largo camino hasta llegar a su trabajo, y muchos, especialmente las mujeres, trabajan, transitoriamente, en la agricultura. Pero después de la recolección, cambia el aspecto. Entonces, en una fábrica, cuya producción depende considerablemente del desarrollo de la temporada, comienza el trabajo del invierno, la temporada de Navidad. La fábrica emplea a gran número de mano de obra, de manera que de cada cinco habitantes de Nortorf uno, o sea, en total más de 1.100, está ocupado en esta industria. Entonces la ciudad vive de la música, y en particular de música americana. En Nortorf se encuentra el lugar de producción de la TELDEG Hamburg, que en la temporada de mayor trabajo fabrica discos americanos y los envía a todas partes del mundo. Desde allí, Europa oye a América y en ningún sitio el nombre de la mayor compañía americana de discos, de la RCA (Radio Corporation of America) es tan familiar a los habitantes como en Nortorf. Con frecuencia es preciso trabajar horas suplementarias cuando la demanda es demasiado alta.

El nombre de TELDEG consta de las primeras sílabas de la sociedad alemana de Telefunken y de la Decca-Recor Company británica. Estas dos sociedades fueron reunidas en 1950. La Sociedad de discos Telefunken fue fundada ya en 1932, como sociedad filial de la Sociedad de Radiotelegrafía Telefunken y alcanzó en poco tiempo un puesto destacado en el mercado de discos alemán. En la guerra, las casas de la Sociedad en Berlín fueron destruidas y sólo hace diez años, comenzó el segundo capítulo en la historia de esta Sociedad. Compró, en Nortorf, una antigua fábrica de pianos que ya no estaba en función, y sustituyó las prensas de cuero por prensas de discos. El restablecimiento se produjo en los primeros años después de la guerra, fomentado considerablemente por la reunión de Telefunken y la Decca-Londres, y completado por la ligación con la Radio-Corporation americana. Hoy día, la TELDEG ha vuelto a figurar entre las mayores fábricas de discos alemanas que exporta sus productos a través de sus representaciones a 62 países del mundo.

El amplio repertorio de la RCA trajo a Alemania no sólo la música ligera, el jazz y canciones populares modernas, aunque los discos con Harry Belafonte o Elvis Presley figuran entre los que más se venden, y por los cuales los habitantes se ven con frecuencia obligados a trabajar horas suplementarias. La TELDEG acogió de su socio americano todas las 70 grabaciones de Presley y ha vendido de cada uno, hasta ahora, unos 100.000 en la República Federal. Aparte se venden también numerosos discos con Toscanini, Stokowski, célebres cantantes como el inmortal Caruso y solistas como el violinista Yasha Heifetz o el pianista Rubinstein. El repertorio de la TELDEG comprende también 60 grabaciones completas de óperas cuya producción costó más de diez millones de DM y que fueron grabados en las más importantes casas de ópera del mundo: Viena, Milán, Roma, París, Londres, Bayreuth, Nueva York.

En Nortorf no sólo se fabrican los discos RCA, sino que la TELDEG hace grabar también discos por encargo de otros países, de manera que de esta pequeña ciudad alemana se distribuyen palabras, voces y música a través de varios continentes; una obra pacífica que constituye un vínculo entre los hombres de todo el mundo.

"La ruta de la Vieja España" o una vuelta turística al Golfo de Méjico

Ha sido creada por una empresa de viajes norteamericana

NUEVA YORK.—(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Una empresa turística de los Estados Unidos ha inventado un trayecto para turistas norteamericanos que llama «La ruta de la Vieja España». Se trata nada menos que de dar la vuelta al Golfo de Méjico, y aunque hay que atravesar este golfo no se va en barco sino que todo el viaje se efectúa en autobús, lo que no deja de ser una bellísima idea.

Para explicar todo esto sería mucho mejor que dispusiéramos de un mapa aquí, pero es materialmente imposible, por lo cual nos explicaremos en breve espacio de tiempo. La salida de este viaje turístico se efectúa en la ciudad norteña de la Florida de San Agustín, que es la primera ciudad de los actuales Estados Unidos y que fue fundada por españoles. San Agustín es una ciudad de marcado carácter hispánico todavía y cerca de ella se encuentra a pequeña localidad de Nueva Esmeralda, donde viven varios miles de norteamericanos de origen mallorquín, pues fué poblada por pescadores baleares en la antigüedad.

Desde San Agustín se va bordeando la costa y atravesando los estados de la zona Sur de los Estados Unidos, hasta llegar a Nueva Orleans, ciudad que en tiempos fué de España y donde los recuerdos hispánicos son también muy amplos. Luego se penetra en Tejas y se recorre todo este estado, también por la costa, hasta que se llega a la frontera con Méjico. Una vez en Méjico se marcha por el litoral hasta Veracruz, de allí hasta

el Yucatán y por último se llega a la ciudad de Mérida. En Mérida, el autobús penetra en una especie de ferry-boat, en el cual se pasa el Golfo de Méjico a través de unos 400 kilómetros, o sea que se marcha

sobre el agua sin descender del autobús. Por fin, el ferry llega a la costa cubana de Matanzas, de donde sale el autobús que marcha rumbo a La Habana, y una vez en esta gran capital se vuelve a tomar el ferry-boat que conduce al autobús a Cayo Hueso y de allí a Miami. Luego no hace falta más que seguir por tierra de Florida hasta San Agustín y de esta forma se habrá dado la vuelta al itinerario.

Si bien este transporte es interesante no lo es tanto como el hecho de que cubre una línea turística muy bella, toda desarrollada por tierras de carácter hispánico, en las cuales, los turistas pueden asistir a todo género de espectáculos del folklore mejicano y cubano, amén del norteamericano impregnado de esencias españolas. La ruta está además plagada de fuertes monumentos históricos, fuertes, iglesias, capillas, fortalezas que en tiempos formaron parte de España y luego de la República de Méjico. Al mismo tiempo se recorren los lugares donde el general San Houston logró vencer a las tropas mejicanas de Santa Ana y otros muchos puntos donde el orgullo histórico de los yanquis puede quedar ampliamente satisfecho.

Esta vuelta turística cuesta en realidad poco dinero y puede ser efectuada por todo americano. Las empresas turísticas de los Estados Unidos de América estudian siempre todo género de sorpresas para acaparar clientes que deseen efectuar turismo. Y así, en un diario vemos que una de estas empresas anuncia que para 1959 tendrá un Circuito Taurino a efectuar en España y en el cual aquellos que se abonen podrán asistir nada menos que a 50 corridas de toros. No sabemos cómo lo podrán hacer, aunque nos suponemos que tendrán que salir detrás de los toreros de una plaza a la otra. Hoy, la torería se está convirtiendo en un motivo turístico importante en los Estados Unidos.

A plazos y contado

Relojes Suizos
Hasta 15 años de garantía. En vivo por correo. Fida catálogo gratis. INDUSTRIAL SUIZA Apdo. 85. ZAMORA

ATENCIÓN

Vendo fábrica de sierra con máquina de 110, carnet serie B, con pabellón de 500 metros cuadrados, casa y su patio de 200 metros o separado el pabellón casa y patio. Informes esta Administración.



La anciana hermana de Su Santidad el Papa, Pío XII, Elisabetta Pacelli, con su hija Elena —a la derecha— durante la ceremonia religiosa celebrada en Santa María de Aquiro, en el Centenario de Lourdes.—(Foto CIFRA)

de su familia, sobre la cual "la mano del Señor se ha hecho sentir repetidamente". —Comprendo —dice con voz pausada— que de una familia puede salir un Papa; a nosotros nos ha sido dada esta gracia; pero ha sido un privilegio que todos habíamos pagado. La Providencia aplica sabiamente sus designios y restablece siempre el equilibrio.

LUTOS FAMILIARES Y LA ENFERMEDAD DEL PAPA

DOÑA Elisabetta presenta una gran semejanza con el hermano: los mismos movimientos de la mirada, los mismos ojos lucidísimos y profundos, el mismo timbre de voz. Habla del hermano con conmovedora admiración, por la altísima dignidad que está revestido y habla con resignación de los sufrimientos que han afectado a sus familiares.

La hija, Elena, que hoy anda por los cuarenta años, fue atacada, a la edad de seis, por una otitis purulenta que le motivó la pérdida del oído y de la palabra. La otra hermana, Giuseppina, fallecida en 1954, estuvo parálitica veintidós años, durante los cuales asistió a la muerte de su marido, de una hija atacada de leucemia y del yerno, un inspector de ferrocarriles, muerto por un empleado al que sorprendió robando. Por último, la marquesa ha sentido el dolor de perder una nieta de seis años.

Una cadena de lutos, en suma, iniciada en 1936 con la muerte de Francesco, el hermano mayor, el cual fue uno de los artífices principales de la Conciliación, por cuyo cumplimiento, en la víspera de aquel famoso Febrero de 1929, ofreció su propia vida a Dios.

ra, en mi estancia de la Via Nomentana, tengo que cerrar los ventanillos para poder escuchar el teléfono, y hasta cerca de las dos de la madrugada me toca soportar los ruidos de los automóviles y de las motocicletas por la carretera. ¡Cuántas cosas han ocurrido en este siglo!

LA VIDA EN LA RESIDENCIA DE MONJAS

LA marquesa Pacelli, no obstante los tumultuosos acontecimientos de estos últimos años, permanece humilde, sencilla y devota, sin que la elevación del hermano al Pontificado le haya hecho cambiar en lo más mínimo. Al quedar viuda del marqués de Rossignani, de la guardia Noble del Vaticano, ella vivía con su hija Elena con la modesta pensión que les queda a

ro el coche necesitaba un conductor y cómo podía ella detener de la escasa pensión el sueldo de tal empleado? Doña Elisabetta estuvo por rehúsar el regalo, cuando sus amigos le encontraron un viejo chofer ya jubilado, dispuesto a prestarle sus servicios por horas.

No hay que extrañarse que la hermana del Papa se comporte de este modo, pues cierto día dijo: "El Señor ha colocado a mi hermano en aquel puesto; no hay motivo para que yo no continúe en el mío". Al Pontífice jamás le ha pedido nada para ella. Sólo ha aceptado que Pío XII se interesara por su hija Elena, sordomuda, haciendo que la visitasen famosos médicos europeos y americanos. Pero todos los cuidados, incluso las tentativas hechas en Alemania, cuando

Once hombres han atravesado el continente africano, por vía acuática

Usando tres pequeños barcos han recorrido más de cinco mil kilómetros

PARIS.—(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Una expedición de once miembros acaba de realizar por primera vez en la Historia, la travesía del continente africano por vía acuática. La expedición, en efecto, ha seguido el curso de siete ríos y atravesado tres lagos.

Esta expedición, que en realidad ha sido llevada a cabo por cinco franceses y seis sudfricanos, salió del puerto de Chinde en la desembocadura del río Zambeze, recorriendo más de 5.000 kilómetros antes de llegar al Cabo Banana, en la colonia portuguesa de Angola. Para llevar a cabo su hazaña, la expedición usó tres barquitos de cinco metros de longitud, hechos con fibra de vidrio y propulsados a motor.

La expedición abandonó Johannesburgo el día 23 de Mayo. El viaje de los exploradores se ha llevado a cabo sin incidentes importantes, salvo durante la travesía del lago Nossá, en la cual una violenta tormenta que convirtió el lago en un océano, estuvo a punto de hacer naufragar a los tres barquitos y morir a los once miembros de la expedición. Olas de seis a diez metros de altura hicieron sumergirse a las embarcaciones. Afortunadamente, los indígenas negros de las orillas del lago ayudaron lo que pudieron y todo fué salvado.

El director de la expedición ha sido el francés Dan Marais, que también es doctor en Medicina. Ha afirmado que la aventura permite afirmar que podrá establecerse un servicio de travesía del continente negro, del Este al Oeste, por medio de buques con lo cual la ventaja para el comercio sería extraordinaria.

Los expedicionarios han podido ver los más maravillosos paisajes del África central, asistir a la caza de las fieras más salvajes, ver las exhibiciones folklóricas de tribus que apenas son conocidas por los hombres blancos y estudiar la etnología de estas regiones. Marais opina que el centro de África es mucho más soportable para el hombre blanco que las regiones africanas situadas en el litoral, ya que la temperatura es más baja y muchos gérmenes de enfermedades tropicales no existen. Marais dice también que el África ha sido la víctima de la desbordada fantasía de los novelistas, que han hecho creer al Mundo que África es mucho más insana y mortífera de lo que realmente es. Y es posible que tenga razón, pues muchos de estos novelistas no conocen África mejor que los chicos de las escuelas, es decir, por los mapas.

Lo bueno de todo esto es que la expedición ha sido hecha con poquísimo dinero, contándose sólo con los ahorros de los once expedicionarios, los cuales no han querido contar con la ayuda problemática de los gobiernos. Sin embargo, estos gobiernos pensarán que a pesar de no haber dado un céntimo a Marais y a sus muchachos, los resultados de sus investigaciones sí proporcionarán muchos millones con el tiempo. Exactamente se da ahora el fenómeno que se dió en tiempos de Livingstone y Stanley, los grandes descubridores del África Central.

El problema de la facturación del consumo de energía eléctrica exige una solución clara y definitiva

Hemos esperado unos cuantos días, después de las observaciones formuladas a través de estas columnas en orden a la clara oposición que en los burgaleses existe a la impropia facturación bimestral cuya implantación pretende "Electra de Burgos".

Pensábamos, a la vista de las indicaciones citadas, mucho más cuando nada menos que el gobernador civil y la Delegación de Industria indicaban explícitamente que la aceptación de ese sistema era voluntaria, que la entidad interesada, por una mínima consideración a los usuarios del servicio, iba a publicar algún aviso, norma o advertencia en orden a la ejecución del principio que fijaron la primera autoridad civil y el organismo citado.

Solo sabemos que "Electra", para atender el deseo de quienes acudían a sus oficinas a que se les facturase mensualmente el consumo, pedía la exhibición del último recibo, sin que previamente mediara indicación alguna. Y sabemos también que, haciendo caso omiso de toda clase de sugerencias que, de un modo u otro podían significar una delicadeza para sus abonados, había dado la llamada por respecta a toda idea o insinuación.

Sin embargo, ayer, justamente, según nuestros informes, volvieron a pasarse recibos bimestrales, cuando menos en una zona de la ciudad, recibos que, en algunos lugares, fueron abonados si bien en otros casos no se hicieron efectivos.

Nosotros nos preguntamos: ¿es posible que se proceda de ese modo cuando autoridades tan calificadas han señalado la voluntariedad en cuanto a la aceptación del sistema? ¿No ha podido fijarse un plazo, que conocieran los usuarios, para la opción? ¿Es que se lo ha fijado, por sí y ante sí, "Electra de Burgos", sin notificación a sus abonados? ¿Es que éstos —en total casi unos veinte mil— han podido patricular su criterio durante los escasos días transcurridos? Porque debe convenirse en que es materialmente imposible hacerlo en una sola ventanilla y durante horas de oficina limitadas a la jornada de verano que actualmente se observa. Más aún: ¿no cabe que, por dichas autoridades, se obligue a hacer pública tan elemental norma de consideración y respeto a los intereses del público? Y, a mayor abundamiento, otra pregunta: ¿resulta tan difícil que "Electra" salga de su mutismo y oponga a las múltiples razones expuestas en nuestra campaña unos argumentos convincentes que justifiquen a las gentes, si éstas y nosotros que pretendemos defender el libre ejercicio de su derecho, estamos equivocados?

He aquí el capítulo final de nuestras observaciones respecto del problema, tan debatido como interesante para Burgos entero. Nosotros, en espera de esa demorada explicación de la entidad concessionaria, hemos de interesar que, espontáneamente, no se atiendan por ella los ruegos formulados con el mejor deseo y ajustados a un elemental sentido de responsabilidad ciudadana, sean esas autoridades las que consideren, una vez decidida la voluntariedad del sistema de facturación bimestral, si pueden pasarse recibos bimestrales —cosa que estimamos francamente abusiva— y, además, si no pudiera variarse el procedimiento para que los usuarios indiquen a "Electra" la aceptación o negativa ante esa innovación que, virtualmente, ha impuesto en nuestra ciudad. Nosotros estimamos bueno cualquiera de estos dos: que quienes deseen cambiar el sistema de facturación sean los que se personen en las oficinas de la entidad suministradora, o que los cobradores de ésta se encarguen de recoger el criterio de los abonados.

Si una de estas dos soluciones nos parece aceptable, cualquier otra —y desde luego y por encima de todo, seguir por las buenas la percepción de recibos bimestrales—, tiene en nosotros, como en la ciudad entera, la más absoluta de las repulgas.

Mediten acerca de esto las autoridades llamadas a decidir y que ya han intervenido en el asunto y, especialmente, "Electra de Burgos". Porque se trata de un problema de indudable importancia, que ha alcanzado resonancia nacional y que exige una solución clara y definitiva que, además, sea satisfactoria para los usuarios del servicio de suministro de energía eléctrica.

Y con esto, por el momento, punto final. Hemos planteado un problema de honda raigambre popular y de auténtico interés general. Han quedado expuestos razones y argumentos de toda índole, aparte otros de índole legal, sobre cuyo valor es obvio hablar. Pues bien, en esta tesitura, dejamos el asunto en manos de las autoridades, seguros de que ellas sabrán valorar todos y cada uno de los factores que se conjugan en el asunto. Desde que iniciamos la encuesta, en que fue planteado éste, se ha escrito mucho. Por tanto y como resumen, quede el precedente comentario a la consideración de los que tienen la responsabilidad de decidir este problema, seguros, por otra parte, de que la resolución definitiva será la que demandan los intereses generales de la ciudad.

En las inmediaciones del puente del Pilar ha sido rescatado por los bomberos el cadáver de Gerónimo Casado Soria, de 31 años, jornalero, que había desaparecido en las aguas del Ebro cuando se bañaba.—Cifra.

DOS MUERTOS Y UN HERIDO EN ACCIDENTE DE CARRETERA. Villafraña del Panadés.—Un muerto y dos heridos graves han resultado en accidente ocurrido en la carretera de Valencia en camino de Avinyonet. Un camión con remolque B-137.179 que marchaba con dirección al Sur, patinó, resultando el ayudante del chofer José Mora Mora, de 24 años, muerto en el acto. Pedro Muñoz Cortina, conductor y Manuel Anguito, ayudante, sufrieron lesiones graves.—Cifra.

NINO MUERTO POR UN COCHE. Archidona.—Susan Mowery, natural de Lubbock, Texas, atropello al niño Rafael Medina Montilla, que murió casi instantáneamente. El accidente se produjo cuando el niño, de 8 años de edad, se descolgó de la trasera de un camión y fue a caer ante las ruedas del coche que conducía Susan, que pese a la moderada velocidad que hizo, no pudo evitar el atropello.—Cifra.

DOS JOVENES ATROPELLADOS POR UN COCHE. Molina de Segura (Murcia).—El coche del matador de toros, Curro Girón, al cruzar por Molina de Segura en dirección a Calatayud, donde debía torrear hoy, atropello a dos muchachos de esta villa, llamados Josefa Vicente Gambin, de 28 años de edad y Dolores Contreras Hernández, de 27.

Dolores fue conducida con toda rapidez al Hospital y falleció momentos después de ingresar en él. Las autoridades locales intervinieron en el coche del diestro a la Casa de Socorro de Murcia,

donde fue asistida de primera intención y trasladada después al Hospital provincial. Josefa, en otro coche, fue llevada directamente a disposición de las mismas. La noticia del suceso ha causado gran sensación en esta villa, ya que las víctimas son muchachas muy conocidas.

CURRO GIRÓN A DISPOSICIÓN DE LA AUTORIDAD. Murcia.—La joven Dolores Contreras Hernández que resultó herida de gravedad al ser atropellada ayer por el coche del torero Curro Girón ha experimentado esta noche una mejoría habiéndosele practicado una transfusión de sangre.

Curro Girón se encuentra a disposición de la autoridad judicial de Mula, partido judicial a la que pertenece la localidad de Molina de Segura, en cuya carretera se registró anoche el atropello, en el que resultó muerta otra joven, Josefa Vicente.

JOVEN HERIDA EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL. Lugo.—La señorita Concepción Ares Sánchez, vecina de La Coruña, que se dirigía en un turismo a Lugo, se motó mareada y sacó la cabeza fuera de la ventanilla. La puerta del coche se abrió y Concepción quedó con casi medio cuerpo fuera del vehículo, hasta que, a los pocos metros, cayó aparatosamente a la calzada.

En el mismo coche fue trasladada rápidamente al Hospital provincial, donde fue asistida de heridas y contusiones de importancia.—Cifra.

TRES HERIDOS EN CHOQUE DE MOTOS. San Sebastián.—En las cercanías de Beasain chocaron dos motocicletas, una de ellas conducida por el joven de 33 años Isidro Saldana Aguirre, que llevaba en el transportín a un niño Enrique Alustiza Tellería, de 38 años.

Los dos conductores resultaron gravemente heridos y asistidos con lesiones leves el acompañante del primero, en la clínica de San Miguel y luego hospitalizados.—Cifra.

VARIOS HERIDOS EN ACCIDENTE DE CIRCULACION. San Sebastián.—Diecisiete personas han resultado heridas de pronóstico reservado, al evitar un autobús de la empresa municipal

BURGOS LIMITA CON... Santander

BUENA OFERTA.—A un vecino de Santa Olalla de Moleiro, propietario de una vaca suiza que ha alcanzado un primer premio en el reciente Concurso de Productos de Inseminación Artificial, celebrado en Torrelavega, le han ofrecido por tan magnífico ejemplar, la elevada suma de 70.000 pesetas.

CAMPEONATO DE PESCA INFANTIL.—En el VII Campeonato de Pesca Infantil, celebrado en el muro de Puertochico, participaron 250 niños y niñas, resultando vencedor Mariano Aguado. Fueron capturados 30 kilos de pescado, que han sido regalados al Asilo de Ancianos Desamparados.

TRAGICA ESTADISTICA.—Según la estadística llevada a cabo por la Guardia Civil, en el pasado mes de Agosto, se produjeron en esta provincia 61 accidentes de circulación, resultando siete personas muertas y 56 heridas. El número de los accidentes corresponde: 27 a coches de turismo; 15 a motocicletas, 12 a camiones; 4 a bicicletas y 3 a carros.

Alava

LA ELECTRICIFICACION DE VITORIA - ALSASUA.—Próximamente se pretende inaugurar de una manera oficial la doble vía electrificada, entre Vitoria y Alsasua, ya que estos días se están ultimando los trabajos para ello, en el último trozo, entre Salvatierra y Alsasua. Una vez hecho este, parece inminente la continuación en el tramo entre Vitoria y Miranda de Ebro, con lo cual se habrá llegado a dar cima a este interesante proyecto y mejora de las comunicaciones de la zona.

AYUNTAMIENTO DE BURGOS
Gran Feria
de la Exaltación de la Santa Cruz
Exclusivamente para las especies de ganado CABALLAR, MULAR y ASNAL y toda clase de MADERAS
Días: 14, 15 y 16 de Septiembre
MERCADO DE SAN AMARO

Un Superconstellation de EE. UU. se estrella en unas montañas japonesas

Otros dos bombarderos chocaron en el aire

Tokio.—Un superconstellation de los Estados Unidos, se ha estrellado, incendiándose, contra las montañas de Tanzawa, cerca de la bahía de Sagami.

El avión comercial de la "Tiger Airline", fue fletado por las fuerzas aéreas. Se cree que hay supervivientes.

El avión, que procedía de Guam, desapareció al llegar a la zona de Tokio.

Poco después de haberse dado por perdido, un obrero informó a la policía japonesa haber visto cómo se estrellaba el avión en las montañas indicadas.—Efe.

CHOQUE DE DOS BOMBARDEROS. Spokane (Washington).—Dos bombarderos a reacción B-52, se estrellaron, incendiándose, cerca de la base aérea de Fairchild, en esta localidad.

Testigos presenciales han declarado que uno de los aviones procedía al despegue mientras que el otro se disponía a aterrizar y que, al parecer, se produjo un choque entre ambos, en el aire, muy cerca de la pista.—Efe.

SE IGNORA EL NUMERO DE VICTIMAS. Spokane (Washington).—Se ha confirmado que los dos aviones de bombardeo B-52, a reacción, chocaron en el aire antes de estrellarse junto a la base aérea de Fairchild.

Un testigo dijo haber visto tres paracaídas poco después del accidente.

No se ha determinado aún, oficialmente, el número de víctimas. Cada aparato suele llevar seis miembros de tripulación.

UN MUERTO Y VEINTE HERIDOS EN EL VUELCO DE UN CAMION. Cagliari (Cerdeña).—Un hombre ha resultado muerto y otras veinte personas heridas al volcar un camión que regresaba del pueblo de Uta, donde se celebraba una función religiosa.—Efe.

BROMA PESADA. Londres.—Cinco marineros mercantes ingleses han sido encarcelados, por seis meses, por haber lanzado por la borda de un buque a su compañero William Harvey, causándole lesiones corporales.

El incidente se produjo a bordo del buque de carga "Catalina Star", cuando éste se encontraba anclado en el puerto de Londres.

Los cinco marineros han sido declarados culpables aunque ellos aseguran que sólo se trataba de "una broma".—Efe.

HUNDIMIENTO DE UN PESQUERO PORTUGUES. San Juan (Terranova).—El remolcador "Ana Marie", de Lisboa, que desplazaba 270 toneladas, se incendió, hundiendo en el Atlántico. El cuarto barco que pierde la flota pesquera portuguesa esta temporada.

El "Ana Marie" se ha hundido en los grandes bancos de Terranova, cerca del lugar donde se perdieron otros dos barcos portugueses. No ha habido víctimas, ya que los cuarenta y cuatro miembros de la tripulación del buque fueron salvados por el guardacostas norteamericano "Spencer" y por dos remolcadores españoles.—Efe.

La gran central rusa de Siberia, dedicada a producción de plutonio y no a fines pacíficos

Ginebra.—Los científicos occidentales que asistían a la conferencia atómica para la paz han puesto de relieve que la gran central rusa en Siberia está destinada esencialmente a la producción de plutonio explosivo y no a fines pacíficos. Un delegado soviético interrogado sobre el asunto estudió una respuesta directa cuando se le preguntó si la central estaba destinada a producir explosivos o energía eléctrica.

Se presentaron también informes que indican que las naciones pequeñas pueden llegar a adquirir bastante explosivo nuclear para la fabricación de bombas.

De Tarifa a San Roque a caballo y para cumplir una promesa

El viaje ha sido hecho por un octogenario

Tarifa (Cádiz).—Un anciano ha venido a Tarifa desde San Roque, a caballo, para acompañar a la Santísima Virgen de la Luz en la cabalgata, desde su santuario a la ciudad. José Benítez, que cuenta 83 años, en cumplimiento de una promesa, salió desde San Roque a caballo y se dirigió a la ermita para formar parte en la cabalgata hasta Tarifa, regresando luego a San Roque, a caballo, para acompañarlo de unos sesenta kilómetros.—Cifra.

Von Kerman cree que en 1959 podrá enviarse un satélite que gire alrededor de la Luna

Sin embargo no considera posible un aterrizaje en aquel planeta

Madrid.—El profesor Von Kerman, cree que en 1959 podrá enviarse un satélite que gire alrededor de la Luna, pero no cree posible un aterrizaje en el planeta, porque considera que el hombre no puede vivir allí.

En unas declaraciones a la Prensa en relación con el Congreso de Ciencias Aeronáuticas, el profesor Von Kerman ha dicho que el Congreso está dedicado a problemas de transporte, organización, fabricación, manufactura etc. Aunque estos problemas no se tratan directamente aquí dijo que desde los fundamentos matemáticos, mecánica de los ruidos y aerodinámica, se llega a los problemas prácticos llamados "utol" y "stol" sobre la posibilidad del despegue vertical y de las muy cortas carreras de aterrizaje y despegue.

La BOLSA

Madrid.—La Bolsa se mantiene firme en todos los corcos, con escasas variaciones en las cotizaciones, ya que todas las oscilaciones se han limitado a un movimiento máximo de cuatro enteros, excepto las alzas, de diez puntos, en Minas del Rif y cincuenta puntos, en Unión y Fénix. En el resto de las variantes, las máximas son de cuatro enteros de baja, en Aguilá, Portland Valderrivas, Metro y Comercial de Hierros, mientras que mejoran cuatro, Guindos y Papelera Reunidas. Al cierre quedaba demanda para unos diez o doce valores industriales.

Acciones: Banco de España, 660; Exterior, 332; Central, 565; Banesto, 804; Fuerzas Eléctricas de Cataluña, 234; Hidroeléctrica Española, 297; Iberduero, 205; nuevas, 271; novisimas, 945; S.H., 207; Sevillana, 150; nuevas y, 147,50; Eléctrica Madrileña, 198; Aguilá, 444; Azucarera General, 261; Encinar de los Reyes, 128; Urbis, 156; Minas del Rif, 620; Duro Felguera, 276; Ponferrada, 805; Campsa, 205; nuevas, 196; Tabacalera, 174; Explosivos, 302; nuevas, 288; con el 50 por 100, 870; Petróleos, 575; Altos Hornos, 273; Auxillar de Ferrocarriles, 506; Metalicas Madrileñas, 113,25; Telefónica, 238,50; nuevas, 233; Fefasa, 264; Sniace, 236.

Mercado de divisas

Madrid.—Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares, 42; libras esterlinas, 117,60; marcos, 10; coronas danesas, 6,08; suizas, 8,11; iras, 6,72.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO CAJA DE AHORROS Napoleon, 12. -BURGOS

Toros

LA JORNADA TAUQUINA DE AYER. Calatayud.—Primera de feria. Toros de Manuel Arranz, que no dieron juego. Media entrada. Antes de comenzar el espectáculo descargó un fueric aguacero. Manolo Vázquez hizo una faena discreta en su primer y oyo píos. En el cuarto, fue ovacionado Gregorio Sánchez, escuchó una gran ovación en el segundo y fue aplaudido en el quinto. Rafael Girón —que sustituyó a su hermano "Curro"—, escuchó píos en los dos toros.

—Ardujar.—Corrida de feria. Buena entrada. Siete toros de Francisco Salas, que dieron poco juego. El rejoneador Josechu Pérez de Mendoza oyo una gran ovación y dio la vuelta al ruedo. "Solante", fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo en el primero de lidia ordinaria. En el cuarto, escuchó palmas. "Chamaco" detrocho valor y arte en su primer y lo concedieron las dos orejas del astado. En el quinto, escuchando muchos aplausos. Dio la vuelta al ruedo, Victoriano Roger "Valencia", estuvo discreto en el tercero y oyo palmas en el otro.

—San Martín de Valdeiglesias.—San toros de Ramón Fernández Zúmel, de regular bravura. Pablo Lozano estuvo muy torero en el primero y cortó dos orejas. En el otro no hizo nada y al final reino el silencio en los

graderíos. Jaime Ostos, bien en su primero, del que le concedieron las dos orejas. En el otro hizo una faena de alifio y el público mostro su indiferencia. "Pacorro", dos orejas en su primero y discreto en el otro.

—Murcia.—Tercera de feria. Toros de Galache, de Salamanca, que dieron buen juego. Miguel Mateo "Miguelín", que tomaba la alternativa de manos de Luis Miguel Dominguín, triunfó en sus dos toros. Después de dos faenas pictóricas de arte y valor, le otorgaron cuatro orejas y un rabo. Luis Miguel Dominguín, realizó dos faenas artísticas y maestras, entre el entusiasmo del público. Le otorgaron las dos orejas y el rabo en cada uno de sus dos toros. César Girón, también, triunfó rotundamente y corto en total cuatro orejas y un rabo. El resumen de trofeos otorgados en esta memorable corrida, es el siguiente: doce orejas y cuatro rabos. Al final, los tres diestros fueron sacados en hombros, en unión del mayoral de la vacada.

CORRIDA GOYESCA EN RONDA. Ronda (Málaga).—Se ha celebrado la corrida de toros goyesca, de las ferias y fiestas de Pedro Romero. Presenciarón el festejo los ex-diestros Rafael "El Gallo" y Juan Belmonte, así como don Alvaro Domecq.

Los toros, de diferentes ganaderías, fueron lidiados por este orden: Domecq, Carlos Núñez, Villamarta, Benítez Cubero, Guardiola y Fermín Bohorquez. Los mejores fueron los lidiados en primero y quinto lugares.

Antonio Bienvenida, en el primero, realizó una faena artística para un pinchazo, media estocada y desabellado. Ovación y vuelta. En el segundo, ante un toro reservón, consiguó una faena breve. Escuchó píos Antonio Ordoñez, realizó dos faenas magistrales que entusiasmaron al público. Le otorgaron cuatro orejas, dos rabos y una pata y dio la vuelta al ruedo, en unión del mayoral de la ganadería de Guardiola. "El Trianero" triunfó en el tercero y le otorgaron las dos orejas. Dio dos vueltas al ruedo. En el que cierra plaza, realizó una faena inteligente. Oyo aplausos.—Cifra.

ATENCIÓN

SOLO PARA LOS LECTORES y por pocos días, mandando este anuncio junto con su pedido, recibirá directamente de fábrica en calidad extra y presentación, UN MAGNIFICO CORTE DE TRAJE para caballero o señora por sólo 245 pesetas, servido por correo contra reembolso y con la novedad regalo de un Blok con regalo para nueve compras. COMPRE UNA VEZ Y SERA cliente. REUNIDOS. Apartado 692. BARCELONA (NOTA: Como máximo se pueden pedir hasta dos cortes por persona, en gris, marrón o azul, se ruega hagan los pedidos en letra clara y visible). Gastos de envío, 10 pesetas.

Comienza a prepararse la Campaña del DOMUND

Madrid.—La Secretaría General del DOMUND ha iniciado en toda España la campaña preparatoria del Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, que este año se celebrará el próximo domingo 19 de Octubre. El Secretariado Central ha enviado a todas las diócesis españolas cinco millones de estovillas, tres millones de sobres de postalización, 250.000 carteles a todo color, banderines para los automóviles, documentales y diapositivas para los cines, grabaciones magnetofónicas, folletos, etc., etc. Actualmente la Secretaría del DOMUND prepara programas especiales de radio y de televisión. La campaña de propaganda del DOMUND desde hace años es la más vasta campaña católica que se realiza en España en torno a una determinada jornada.

VISITA CONMOVEDORA. Taipei.—El P. William Statham, misionero norteamericano en Formosa, ha recibido la emocionante visita de su madre, que, después de haber dado a la Iglesia tres hijos sacerdotes, a la muerte de su marido, ha ingresado en la Orden Benedictina. La M. Statham ha podido abrazar a su hijo con ocasión de una visita de inspección a las Casas de la Orden Benedictina en el Extremo Oriente.



Madrid.—Se han producido tormentas en los sistemas montañosos, especialmente en la Ibérica y Sierra Nevada, habiéndose registrado la máxima cantidad de lluvia en Vitoria con seis litros por metro cuadrado. En el resto, ha habido nubosidad variable con buen tiempo en general.

Predicción válida para el miércoles día 10: Continuará el tiempo con características similares a las del día de hoy y siendo de esperar la formación de tormentas en las cordilleras, especialmente en la Ibérica. Probable formación de nieblas matinales en Galicia, Cantabria y costa del Sol.

Temperaturas extremas: Máxima de 35 grados en Córdoba y mínima de 13 grados en Soria.

De Madrid: máxima 30,0 grados a las 13,30 horas y mínima de 19,4 a las siete.

DE INTERES PARA LOS ESTUDIANTES

EL CURSO SELECTIVO DE LAS FACULTADES DE CIENCIAS DEBERA EFECTUARSE EN EL MISMO DISTRITO DEL PRE-UNIVERSITARIO

Madrid.—Un Decreto del Ministerio de Educación Nacional sobre el curso selectivo de las Facultades de Ciencias, que mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado", se dispone que el curso selectivo en las mencionadas Facultades para seguir las carreras propias de las mismas y de las Escuelas Técnicas Superiores será cursado en los Centros

correspondientes al distrito universitario donde lo haya sido el curso preuniversitario, sin más excepciones que las reconocidas por las disposiciones legales con respecto al cambio de residencia de los padres.

PRORROGA DE PLAZO PARA DETERMINADOS ALUMNOS DE LA MILICIA UNIVERSITARIA

Madrid.—Se dispone queda prorrogado el plazo de presentación de la memoria de los alumnos de la Milicia Universitaria que cursen el Profesorado mercantil hasta el 15 de Septiembre de cada año si bien sólo podrán acogerse a este beneficio aquellos alumnos que justifiquen documentalente su estancia en los campamentos de instrucción pre-militar superior.—Cifra.

NORMAS SOBRE PRUEBAS DE MADUREZ PARA INGRESO EN ESCUELAS ESPECIALES

Madrid.—En relación con las consultas del rector de la Universidad de Santiago sobre pruebas de madurez, la Dirección General de Enseñanza Media ha resuelto que aunque los alumnos del plan anterior de curso preuniversitario deben realizar las pruebas de madurez con arreglo a la legislación del mismo, hay que tener en cuenta que ha variado la referente a ingreso en Escuelas Especiales y que, no teniendo objeto por tanto el examen especial de esa sección solamente habrá dos: Letras y Ciencias sirviendo esta última tanto para los que hayan de estudiar en Facultades universitarias de la rama de Ciencias como para los que se presenten a examen de ingreso en las Escuelas Especiales de Ingenieros, Arquitectos, etc. Los alumnos que hayan aprobado un grupo: Letras, Ciencias o Escuelas Especiales y quieran aprobar ahora otro distinto están exentos de la prueba común, aunque ésta la hayan efectuado por el plan anterior.

Cocinera negra dejada cesante

Por haber solicitado la integración en una escuela

Alejandro (Estados Unidos).—Una cocinera negra de una escuela se ha quedado sin trabajo por haber pedido a las autoridades la integración de la escuela de la ciudad. Sin embargo, el superintendente de la escuela, insiste en que la despidió para mantener las apropiadas relaciones entre "empleado y patron" y no porque sea negra. Añadió que hubiese hecho lo mismo aunque ella hubiese sido verde.

Los abogados de la cocinera han anunciado planes para conseguir que vuelva a ser admitida en su trabajo.—Efe.

LOS DEPORTES en

Diario de Burgos

Salidas triunfales del Mirandés y Arandina

El primero ganó en Arechavaleta y la segunda en Segovia

Miranda de Ebro. (De nuestro corresponsal).— El domingo, y como ya es tradicional, nuestro Deportivo Mirandés, se trasladó a la villa de Arechavaleta para contender en partido amistoso con el titular.

Había expectation por presenciar este encuentro, y a fe que no defraudó a la enorme concurrencia que asistió al mismo, ya que se recordaba con agrado el partido de la pasada temporada, en que nuestro Mirandés empató a dos tantos.

A las cinco de la tarde, y sobre el verde y bien cuidado césped del campo de Ibarra, y bajo las ordenes del colegiado quipuzcoano señor García Manrique, dio comienzo el partido en el que los dos equipos alinearon a los siguientes jugadores:

(Arechavaleta.— Echave; Anchia, Ucey, Alberto; Axpe, Bergareche; Uribealago, Iturricastillo, Echave II, Bengoa y Urrutia.

Mirandés.— Pérez (Rey); García, Iriondo, Lizaso; Ruiz, Pálix; Arsenio, Uncilla, Garay, Balluerca y Zabaleta. En el segundo tiempo, Zabaleta, pasó al puesto de Arsenio, cubriendo Bustamante la izquierda y saliendo Escudero en el puesto de Garay.

Desde el comienzo del partido se vio neta superioridad del Mirandés, pues pasados los primeros momentos de presión local, en la que la defensa mirandés se empleó a fondo, se hicieron dueños del partido y así se fueron marcando hasta cuatro goles, que aun pudieron haber sido más, dos de ellos marcados por el interior Balluerca, uno por Uncilla y otro por Bustamante.

Se hizo notar la falta de Bercebar (Chopa), que justificó su ausencia así como Lizarzaburo, ya que de haberse eliminado nuestro delantero, la derrota hubiese sido mayor para el Arechavaleta.

La defensa del Mirandés, dura y flexible, así como el portero, todos ellos de gran corpulencia, batalladores y con juego eficaz. En la delantera, el buen jugador interior Balluerca, sin que desentonase el juego de los demás.

Por lo que se vio en este partido, y por lo que se dejó de ver, el entrenador señor Mañu dispone de gente de categoría, todos ellos titulares, y que tendrán que superarse mucho para ganarse el puesto.

Y ahora, a esperar el próximo domingo, en que nuestro primer equipo juega su primer partido oficial de la temporada en Elgoibar, equipo éste que se ha reforzado mucho esta temporada y entre los que descuella el antiguo defensa central de la Real Sociedad, Suárez.

liera con bastante ventaja favoreciendo el "once" arandino.

Para contrarrestarle, los segovianos iniciaron y lograron en ocasiones buenos avances, aunque el equipo no llegó a ser ni sombra de lo que tiene que ser para convertirse en el "galillo" del grupo, pensando siempre, claro es, en el ascenso. Y sobre esta cuestión de "gallear"... Bueno, es preferible dejarlo para más adelante, a ver si cuando se inicie el campeonato se pone a tono el conjunto y todo marcha bien.

El primer gol de la tarde llegó a los diez minutos, y fue marcado para los arandinos por Raúl, que jugó de extremo izquierdo.

Solo habían transcurrido ocho minutos, cuando de nuevo marcó la Gimnástica Arandina, por obra esta vez de Montoya.

En el minuto 44 marcó la Segoviana un gol, anulado por el árbitro por haber existido previamente, al parecer, falta del

ariete segoviano al portero de la Arandina. En esta jugada, al caer el defensa central de los forasteros sobre su guardameta Domingo, éste resultó lesionado de consideración en el antebrazo izquierdo, por lo que tuvo que retirarse para ser sustituido por Marchante.

En la segunda parte, el único gol segoviano, marcado por Iglesias, en partido amistoso, al caer el defensa central de los forasteros sobre su guardameta Domingo, éste resultó lesionado de consideración en el antebrazo izquierdo, por lo que tuvo que retirarse para ser sustituido por Marchante.

A las ordenes de colegiado señor González y García, los equipos se alinearon de la siguiente forma:

G. Arandina: Domingo (Marchante); Coli, Marasa, Cháres, Felipe, Delso; Ordás (Misael), Montoya, Angel, Saugar, Raul (Ordás).

G. Segoviana: Callejo (Jauregui); Anton, Domingo, Fernández; Callejo II, Alonso, Puétoles (Navajo), Montoro, Redondo (Herrera), Realito, Iglesias.

Net, jugador del Burgos

Hoy se juega un partido con el Real Valladolid

Ayer suscribió compromiso por el Burgos, el jugador catalán Esteban Net, procedente del Vich, con el que jugó como medio y defensa, ya que este muchacho, clasico, comodín, se desenvuelve en todos los puestos de la demarcación defensiva y delantera, principalmente defensa central, medio volante e interior.

Empezó a actuar en el Mollet y posteriormente paso al Vich. Durante la temporada anterior, se interesó por su ficha el Oviedo, por quien llegó a ser propuesto.

HOY, A VALLADOLID

Hoy juega el Burgos en Valladolid, en partido amistoso y de entrenamiento con el titular de dicha capital.

El equipo local desplazará a todos sus jugadores, a fin de efectuar algunos ensayos que serán definitivos con vistas al primer desplazamiento a Zamora.

El partido dará comienzo a las cinco y media de la tarde.

Málaga y Jaén jugarán en Andujar

Por estar clausurado el campo jienense

Málaga.— Se tiene conocimiento en esta ciudad, que el partido de Liga del próximo domingo, entre el Málaga y el Real Jaén, de disputará en Andujar, en el campo del Iliturgi. El motivo de celebrarse el encuentro en Andujar es que el campo jienense está sancionado por dos partidos oficiales.

RENEO, S. A. BURGOS

De conformidad con los artículos 97 y 98 de la Ley de Sociedades Anónimas, se hace público que en Junta General Extraordinaria de Accionistas de esta Sociedad, celebrada en 8 de Septiembre del año actual, se acordó reducir el capital social en siete millones de pesetas.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

FONDA

Vda. de Luis Moral «El Bungalés» Arnedillo. Grandes reformas Interiores

Todos los VIERNES DIRECTAMENTE



MADRID

SAN JUAN

BOGOTA

EN Super Constellation

AVIANCA

AEROLÍNEAS NACIONALES DE COLOMBIA

LA EMPRESA DE AVIACION MAS ANTIGUA DE AMERICA

Consulte a su Agencia de Viajes o a nuestros Agentes Generales

PAN AMERICAN WORLD AIRWAYS

Madrid: Edificio España, Pl. España Tel. 47-14-03

Barcelona: Mallorca, 250 - Tel. 37-00-03

EMPRESA DE TRANSPORTE DE VIAJEROS

titular de varias líneas en la provincia, vende concesiones y material

Teléfono 25-13

RECALZOS

La verdad es que no se dio mal la inauguración de la temporada en Zatorre.

Se ganó, se jugó a ratos con cierta soltura y el público desfiló entre satisfecho y esperanzado.

Lo dicho: se empezó bien en Zatorre.

Pero a no dormirse en los laureles, porque queda labor por hacer.

Ahora, el problema principal y más inmediato se llama Zamora.

Por cierto, que el Atlético zamorano ganó también por 4-2, el pasado domingo, a equipo tan calificado como el Plus Ultra.

En esto nos encontramos empatados.

Y esa igualdad habrá que dirimir, de momento, el próximo día 14 en el estadio de "Ramiro Ledesma".

Previamente — hoy mismo — el Burgos tendrá que desplazarse a Valladolid, donde existe extraordinaria expectation por ver evolucionar a su equipo.

Hay que considerar que el Valladolid lleva ya jugados tres partidos, pero todos fuera del Estadio Municipal.

Por consiguiente, hay impaciencia por observar a los hombres con los que el Club de la capital vecina espera el "reingreso" en la División de Honor.

Sobre todo, después de su triunfo sobre el Madrid, plagado de figuras internacionales: Kopa, Puskas, Di Stefano, Gento...

Y ya es sabido, que uno de los principales artifices de esa victoria fue el mediano Pereda.

Nos le imaginamos interiormente satisfecho.

Es muy natural y humano.

Todo ello hará que el Estadio de Zorrilla registre esta tarde una gran entrada para ver al Valladolid y, "de paso", al Burgos.

A este respecto, no hay que olvidar, que el Real Valladolid cuenta en la actualidad — según declaraciones de su presidente — con 9.500 socios, que tendrán acceso gratis.

Los demás habrán de abonar estos precios: tribuna, 30 pesetas; resto del campo, 15 y medias entradas, 5.

También en el Burgos el capítulo de socios va adquiriendo un volumen digno de toda consideración.

No es que podamos equipararnos al Valladolid; pero el objetivo propuesto — la cifra de 3.000 — ha quedado rebasado.

Y prosiguen nuevas altas.

Sabino, el buen ariete osasunista, ha sido sometido a una intervención quirúrgica en Barcelona, lo que le impedirá alinearse en los primeros encuentros de Liga.

Este hecho brinda una oportunidad excelente a Manguedo.

Ahora en la adversidad parece cebarse en el ponferradino y en el C. A. Osasuna, porque Manguedo tiene que incorporar al próximo día 20 a la base aérea de León, para prestar el servicio militar.

Hay rumores de que los navarros encuentran ciertas dificultades para solucionar este problema.

El burgalés Gregorio Rojo, aficionado en Barcelona, ha salido hacia el extranjero para ampliar conocimientos.

Subvencionado por la Diputación provincial de Barcelona, asistirá en París a un curso de veinte días que para entrenados de atletismo ha organizado el Instituto Nacional de Deportes de la capital italiana.

El Mirandés jugó el pasado domingo en Arechavaleta y ganó por 4-0.

Lo que no está nada mal, tampoco, para empezar.

Más aún, teniendo en cuenta que actuó en campo contrario, pues Anduva aún está repomándose de los trabajos efectuados en su césped.

Excusamos decir que deseamos a Juanito Malón y a su equipo éxito, por lo menos, similares a los de la temporada anterior.

La Gimnástica Arandina también regresó victoriosa de Segovia, con lo que ha puesto fin a la fase preparatoria sin conocer la derrota, ni siquiera empates.

Todo ha sido triunfal.

¡A perseverar en las próximas jornadas de fútbol oficial!

ARQUEO

San Emeterio ganó la etapa de ayer de la Vuelta a Cataluña

Lérida. — A la una y media de la tarde se dio salida en Tortosa a los corredores participantes en la Vuelta ciclista a Cataluña para cubrir la cuarta etapa Tortosa - Lérida, de 136 kilómetros.

Bajo un fuerte sol se corre a gran velocidad y escapan Serra, Bertrán, Calvet, Pacheco, Escolá, Chacón, Ateller y el francés Ruby, pero el hecho de marchar con ellos el siders hace que el pelotón contraataque y les dé alcance. Hay otros intentos de fuga a cargo de Calvet, Farnos, Galdeano, Botella, Bertrán y Poblet sin consecuencias hasta que escapa el aragonés Corrales que consigue cierta ventaja, pero luego desiste de su fuga. Por Perelló marcha el pelotón y algo retrasado Esmatges por pinchazo. Cerca de Cambrils se escapa Poblet junto con Segú. Los corredores del equipo adversario intentan la caza pero Miguel Poblet y su compañero de equipo y fuga van ganando terreno. Mientras tanto y por avería, se retrasan Crespo, Casorran, Corrales, López, el belga Gosselin, Bianchi, Esmatges, Anguera, Escolano, Coscollina y Vicente y por caída el andaluz Gómez del Moral que, probablemente abandonará.

Poco después se confirma el abandono de Gómez del Moral mientras la caza entablada en el pelotón obtiene su fruto, al desmarcarse a Poblet y Segú hacia el sur de Tortosa. A la salida de esta ciudad se Manzanera quien escapa, siguiéndole Montilla, Barceló, San Emeterio, Escolá, Van Genetcheen Pacheco, Galdeano, Azpuru y Mitja.

La etapa se disputó por último al sprint, venciendo San Emeterio con un promedio de 38,837 por hora. A continuación entraron en la meta Masip, Pacheco, Van Genetcheen, Manzanera y Azpuru, todos con el mismo tiempo del vencedor. Clasificación:

San Emeterio, 4-47:22; Masip, Pacheco, Van Genetcheen, Manzanera y Azpuru, todos en el mismo tiempo; Montilla, 4-47:31; Mitja, 4-47:42; Galdeano, 4-49:20; 10. Barceló; Calvet, 4-49:39; 12. Escolá, 4-53:15; Trobat, García Mazo, Jarque, Surve, en el mismo tiempo; 17. De Valck, 4-56:30; 18. Utset, 4-56:36.

Este último capitaneaba un gran grupo en el que figuraban todos los corredores. En última posición lo hace Iturra con una bicicleta a hombros, con un tiempo de 4-57:51.

CLASIFICACION GENERAL

1. Santiago Montilla, 12 horas, 52 minutos, 26 segundos; 2. Barceló, 12-53:43; 3. Más, 12-55:56; 4. Utset, idem; 5. Morales, idem; 6. Bertrán, 12-56:00; 7. Berneiro, mismo tiempo; 8. Van Genetcheen (Belgicus), 12-57:58; 9. Jarque, 12-58:00; 10. Pacheco, 12-58:52.

En el puesto 43 figura Poblet, con 13-23:17 y en el 50, Loroño, con 13-23:17.—Aiff.

Toros

Unánimes elogios de la crítica madrileña para el matador de toros Rafael Pedrosa

"Es ún torero -dice "Madrid"- que pide con su arte y su valor un puesto preferente entre la torería actual"

La crítica madrileña, al dar cuenta de la corrida de toros celebrada el domingo último en el Monumental, elogió la actuación de nuestro paisano Rafael Pedrosa, que dicho día confirmó la alternativa.

He aquí cómo se expresan los diversos periódicos de la capital de España:

"Dice «Informaciones», en su crónica titulada «Interesante confirmación de Rafael Pedrosa»:

Dió comienzo la animada fiesta por la confirmación de alternativa de Rafael Pedrosa. Interesante confirmación de un torero interesante, muy valeroso. Que conocía todas las suertes y las ejecutaba perfectamente, si quiera, a ratos, las salpimentas, intercalando algunas — como el de la inversión del lance aforalado — de traza y estilo original.

Se hincó de rodillas para saludar al primer toro con la larga cambiada, en terreno apurado, pero saliendo airoso del trance por el mucho mando del capote. De rodillas también, los primeros y ceñidos pasos. Y luego, en pie, siempre ceñidamente, con gran emoción — aumentada al ser derribado en un pase —, toda la faena, basada en el pase natural y el de pecho, y rematada con adornos. Si la espada, que entró por lo alto, aún mejor, con que se acompañó la faena y su final se hubiesen coronado con el premio mayor.

En su segundo, Pedrosa consiguió mucho más, aunque de nuevo le atenuase su éxito la espada. Rafael caviló al respetable en toda su faena de muleta, pues tanto los pases de castigo con que la inició como los tres maravillosos naturales que logró después, arrancaron días a toda la plaza. Sigue por derechazos de poder y de arte y vuelve a escuchar nuevos aplausos. Todos expresaban ver coronada la gran faena con algo definitivo, pero, como ya hemos dicho, la estocada fue buena sin ser definitiva. Repitió la suerte y tuvo que apelar al descabello. Una lástima, pues se ha perdido por lo menos una vuelta al ruedo. No obstante, en Pedrosa han de verse días triunfales.

«Ya» relata así la labor de nuestro paisano:

«El saludo de Pedrosa a su toro doctoral fué con una rebolera con las dos rodillas en tierra. Y las palmas sonaron en su honor, como también las tocadas tras su primer quite, de franco lucimiento.

Pedrosa, con gana de palmas, volvió a arrodillarse, para tirar tres pases por alto muy valientes, jauleados por la reunión. Después inició una serie al natural saliendo acompañado gravemente en el segundo lance.

Insistió el espada sobre la zurda logrando la tanda de tres naturales con remate de pecho.

Ya con la diestra, hubo de porfiar Rafael por el agotamiento del bicho, escuchando palmas en su trabajo.

Fue lástima que tuviera que intentar el descabello varias veces, tras de cobrar una corta delantera.

El último del encierro, con arrobos y pitones, tiró por tierra al primer equipo ecaballar, y al segundo también, con más fuerza que bravura.

Como que una salva de aplausos al banderillero Morenito de Córdoba nos animó a todos para presenciar los arreos de Rafael Pedrosa,

que, como antes, hizo el torero con la zurda desde el comienzo de la faena.

Y lo hizo a brava porfía, haciendo embestir al bicho y tirando de él en los lances, en tres series, rubricadas con el forzado de pecho. Con la diestra alternó los redondos con las trincheras y las giraldillas, para luego enfriar la buena faena con dos estocadas y el descabello a la repetida. Con todo, Rafael Pedrosa fué despedido con palmas a la salida.

He aquí la reseña de «Marca»:

Rafael Pedrosa, que confirmó su alternativa de manos de Bienvenida, tuvo muy cerca la bandera del triunfo, y si no consiguió pasearla por el anillo, no fué por falta de valor y tesón. Cuando le saltó su primer, anduvo templado con el capote y ambicioso de dar a la muleta el aire vistoso de su arte. Ya con ella en la mano, inicia unos escalofriantes pases de rodillas, pero el toro se le arranca brioso y sale tropecado. No se amedrenta por ello Rafael, y a pecho descubierto, cita de largo, consiguiendo armonizar unas naturales que se aplauden. Con el de pecho también se luce, escuchando muchos aplausos. Vuelve a su codicia y valor, y liga unos naturales, rematados con otro de pecho, que se ovacionan. Al perfilar a su enemigo, entra con ganas, colocando media que, como no es suficiente, requiere el descabello. Al segundo intento acierta y Pedrosa es ovacionado.

En su segundo, Rafael se superó en mucho, pues siendo este enemigo inferior en todo a su primero, castigó más con la muleta, templó más en toda la faena y se mejoró en la ejecución de los pases, que por naturales fueron un primer y por derechazos una gran lección de buen lidiador.

«Madrid», dice:

«De aquel Pedrosa que vimos debutar como novillero en la plaza de Vista Alegre, a éste que confirmó ayer la alternativa, hemos encontrado gran diferencia. Hay toreros que se encasquillan, que se estacionan, y los defectos que tenían de novilleros siguen teniendo los matadores de toros. Rafael Pedrosa nos es de éstos. Aquel muchacho valentón, que empezaba, que dudaba, voluntarioso, eso sí, hoy es un torero, un torero que pide con su arte y su valor un puesto preferente entre la torería actual. En su primer, después de fijarlo con unos capotazos muy eficaces, hincó las dos rodillas en tierra y dió una larga cambiada que impresionó al respetable. Las palmas fueron de clamor y la ovación se repitió cuando Pedrosa hizo un torerismo quite con el capote a la espada.

Juan Bienvenida le confirmó la alternativa, y seguidamente Rafael Pedrosa se fue al de Albarán, ciabó las dos rodillas en tierra y largó tres pases ayudados por alto, que pusieron la tía a millón. Después, ya en pie, toreó por naturales, estrechándose tanto, que fué cogido en uno de ellos, afortunadamente sin consecuencias, gracias a que acudió al quite muy oportunamente Juan Bienvenida, por lo que se le aplaudió. Pedrosa insistió en la izquierda, sacando varios naturales muy buenos, y siguió por redondos limpios, garbosos y torerísimos. Entrando muy derecho, agarró una entera desprendida y Pedrosa se dispuso a descabellar.

El toro humillaba, pero no descu-

bría, y el diestro no acertó hasta el cuarto golpe, perdiendo por ello la oreja, pero no una gran ovación.

También se hizo aplaudir al torero de capa al que cerró plaza. Realizó una bonita faena, en la que, después de unas dobladas muy eficaces, toreó por redondos, naturales y manietinas, todo ello en terreno peligroso, y las palmas sonaron en abundancia. Mató de dos medias estocadas y un descabello, y se le ovacionó, teniendo que salir al tercio a agradecer los aplausos.

Por su parte, el crítico de «Pueblo» se expresa en los siguientes términos:

Juan Bienvenida, Recondo y Rafael Pedrosa, son diestros que batallan a pulso, sin lances taurinos que los amparen y ganándose a pulso las corridas de... toros, que toros, TOROS, eran los servicios ayer por los herederos de Flores Albarán, de Andujar.

«Pistolón», negro, número 100, era el toro para confirmar la alternativa. Rafael Pedrosa — malva y oro — valiente en el tanteo a la verónica y lance arrodillado con achuchón. El toro, un toro de verdad, acomete, y le pinchan leve.

Con las dos rodillas en tierra torrea Pedrosa al toro noblote, que lo revuelca, sin acertarle en el suelo, en el natural al quedarse en el pecho el derrote. Pedrosa repite, valiente, los pases nobles, afina en redondos, y el toro aprende, frena y cabecea en corto, entregándose rendido, por lo que el flamante espada coloca su acero, decidido ante un extraño, casi completo.

Cerraba la corrida «Estudiosos», zaino, 139, astinegro, de fina y gran leña, el tonel del morrillo bien lleno de chichas, receloso ante telas y con poder ante el palo largo que poco daño le hacía en cinco picotazos con fácil derribo de jinete y rocín.

Pedrosa doblaba por bajo decidido y torero, atrápandele la muleta que hacía unos zorros. Por bien torreada la res, avisaba sus acometidas, burladas con valor, al natural, por el espada, jaleado con ovaciones.

Por recrearse en el brindar cara al público la suerte del toro era acosado Pedrosa, y luego decía rápido: ¡va por ustedes!, y dejaba la espada casi entera a volapié, pinchaba pegado a la barrera y al segundo descabello terminaba ovacionado al irse.

Pedrosa es otro sin suerte dispuesto a jugarse el tipo en todas las suertes por encima de todas las de esta taquilla de la Monumental, precisamente rebosante para la empresa con estos carteles de modestos que piden porque pueden y quieren dejar de serlo.

Díaz Cañabate, escribe en «ABC» sobre la actuación de Pedrosa: «El domingo pasado tuvimos co-

rrida de toros. Y miren ustedes por donde resultó muy entretenida, sobre todo los tres primeros toros. Rafael Pedrosa confirmaba su alternativa. El hombre salió muy animoso, tanto que el primero, en muy mal terreno, incluyó el toro, le instrumentó un cambio de rodillas, en el que expuso lo suyo y luego con la muleta, en el tercio, nada de al amparo de las tablas, con mucho coraje, hincó las dos rodillas y en tan incómoda postura logró tres pases bastante aparentes. Una vez en pie remató con uno de pecho. Y se dispuso a torrear al natural, con la gente caldeada y propicia. Al segundo pase el toro le cogió y en el suelo le estuvo hociendo sin cornearle. ¡Dentro de la mala suerte, qué buena estrella, Rafael Pedrosa! El cual no se amilanó. Insistió en los naturales, pero no se acoplaron el torero y el toro. Con la derecha los pases se le quedaron cortos. Cuando cuadró el animal, Pedrosa marcó un gesto, el gesto de «¡Va por ustedes!», tan arrogante, tan poco teatral, y que ahora se ve muy poquitos veces. Pedrosa, haciendo honor a su brindis, entró tecto y cabrió una estocada que, por estar algo atravesada, no consiguió acabar con el toro. Cuatro descabellos deslucieron un tanto una faena muy discreta, merecedora de más abundantes palmas que las que obtuvo.

Pedrosa, en el sexto, se dobló con él con buen estilo. Dudó luego cómo le metería mano y al cabo se decidió por los naturales. Dos fueron buenos. Los restantes, pasables. Y he aquí que, de pronto, Pedrosa arma la muleta para las manietinas. Un ¡ah! prolongado de desilusión se extendió por los tendidos. «¡A torrear! ¡A torrear!», clamaban claras voces. ¡Oh, sí, machuquemos, machuquemos, que el público no es de hierro, que es de pasta fría y lo que necesita es orientación! Pedrosa no sólo abandonó su propósito y dió dos manietinas, y luego cortó una carrera del toro con un magnífico ayudado por bajo. ¡Ahí, ahí está la verdad! Mató de una estocada, un pinchazo y dos descabellos, oyendo una ovación.

«Finalmente «Arriba» dice: Rafael Pedrosa venía a confirmar su grado de matador de toros obtenido en la plaza de León el 23 de Junio del pasado año. Era su quinta actuación en la actual temporada, peso a lo cual la primera virtud que en él pudo apreciarse fue la de estar puesto a punto. Su faena al primer toro, comenzada por tres ayudados por alto con las rodillas en tierra, no sólo fue de valiente, sino de fino artista.

Al sexto, de áspera embestida, lo dobló con ayudados por bajo que se aplaudieron, y lo toró con muy buen temple y mejor compostura por naturales, redondos y pases de pecho de alto vuelo. Con más fortuna al matar — precisó dos viajes con la espada y otros dos con el verdugillo — habría alcanzado un premio mayor. Fue despedido con una gran ovación.

Persona activa

y concedora de máquinas y herramientas, se necesita para trabajar a comisión. Apartado 321. BILBAO

Cada día
UNA NOTA
curiosa

¡Compremos productos españoles!

Algunos artículos sólo tienen de extranjeros el nombre para cobrarnos más
A veces, vienen a competir con los nuestros de solera y acreditados fuera

Por Enrique CASAS SANTASUSANA

Madrid.— (Servicio especial de ARGOS). — Prohibida la reproducción.

De cuando en cuando nos vemos sorprendidos por la "legada a España" de nuevos productos, que aspiran a explotar nuestra predilección por todo lo extranjero y que lo cacarean en la publicidad, prosiguiendo una intraducción fácil.

Lo de menos es que el producto sea extranjero, pues en la mayoría de las ocasiones, de empleo del nombre y de la fabricación nacional al amparo de aquellas. Claro que esto lo silencian bien, buscando al cliente incauto, que lo compra convencido de que es extranjero y de que "es mejor". Aunque el producto se fabrique también aquí, desde que se entra el usuario que ha sido fabricado en España, ya desaparece toda su ilusión.

¿No resulta tan absurdo como inútil? Cuando estamos empeñados—bien reciente están sendos discursos del ministro de Comercio en Barcelona y del de Hacienda ante la comisión de las Cortes— en una labor de saneamiento de nuestra economía en todos los aspectos, comprar productos extranjeros, solamente por el hecho de serlo, es casi un pecado de lesa patria.

Y se da el caso en muchos ramos, por ejemplo en perfumería, que los productos que llegan de fuera, según la publicidad, pero en la práctica se fabrican en España, vienen a competir con artículos nacionales de solera, de calidad muchas veces superior a las de aquellos y que de verdad han conquistado los mercados exteriores por sus méritos.

Podríamos citar casos concretos, pero podría interpretarse

como publicidad y preferimos abstenernos. Estamos de acuerdo en que si el producto nacional es malo o no es digno de esta preferencia del consumidor, sería un poco de sacrificio comprarlo, y no queremos llegar a tanto, aunque bien podría ser un sacrificio conveniente para la economía, que es igual que para el beneficio del país.

Vamos solamente a los casos de los productos nacionales que merecen la atención de todos los consumidores. Con los productos extranjeros suele pasar como con los futbolistas. ¿Cuántos hay realmente "fuera de serie" y que justifiquen la preferencia? Escasísimos, para ser contados con los dedos de la mano.

Es el papanatismo de lo que tiene una venda en los ojos, que le hace admitir defectos en lo que han pagado mucho más caro, que no tolerarían los productos nacionales. Y es hora de que alguien llame la atención.

Cuando compra un producto extranjero, gran parte de lo que paga sale de España para beneficiar a otros obreros y empresarios. Es una sangría que está justificada, si es para bien, como sucede con la importación de maquinaria, de materias primas, de elementos de trabajo de que no disponemos, o sea de riqueza que se va para crear riqueza superior después aquí. Pero que no tiene ninguna justificación si procede de la compra de artículos extranjeros cuando los hay españoles que son iguales o mejores y que ostentan con orgullo el título de producto nacional.

Cualquier día contaremos la historia ignorada de algunas de estas empresas y se comprenderá lo mal que se corresponde a los esfuerzos de unos hombres que creyeron en las posibilidades de España, en todos los aspectos. Reconocemos que de fuera podemos y debemos aprender mu-

cho. Pero de esto a admitir que todo lo de fuera tiene que ser mejor, va un abismo. No digamos cuando lo único que viene de fuera es el nombre del producto y a veces la orientación de la publicidad, hecha para otros públicos. Si se fabrican en España, aunque lo oculten, han de tener, lógicamente, los mismos defectos que se atribuyen, sin fundamento, a los artículos españoles.

No hay más que una diferencia: que comprando estos artículos pagamos una parte del precio para el extranjero, en forma de cánones, de concesiones, de intereses. ¿No vale más comprar artículos españoles, cuyo importe queda íntegramente para nuestra economía, que es igual que decir para usted, para todos los españoles?

Y no le quepa la menor duda, amigo lector. Hay mucho y bueno fabricado en España igual o mejor que muchas cosas de estas que llegan de fuera; ayudando a la industria nacional que lo increzca, está usted bien servido en calidad, da vida a obreros españoles, estima a los industriales para que se superen y evita una sangría a nuestra economía.

¿Vale o no la pena tenerlo en cuenta antes de realizar una compra, cuando le llegue la hora de elegir entre lo puramente nacional y un nombre exótico? Que tenga que suceder como ha ocurrido a fabricantes de Tarrasa y Sabadell entre otros de tener que marcar sus tejidos con nombres ingleses para que parecieran mejores y pudiesen cobrarse más caros.

Para esta labor, paralela a la que realizan nuestros gobernantes usted tiene la palabra y saldrán ganando en todos los aspectos, sin olvidar la satisfacción del deber cumplido.

VARIOS españoles ilustres anunciaron en el siglo XIX el peligro comunista. El más profético fue, sin duda, Donoso Cortés en su famoso «Ensayo sobre el catolicismo, el liberalismo y el socialismo» y que éste conduce fatalmente al comunismo. Otro de los clarividentes fue el poeta García Tassara, gran amigo de Donoso Cortés, cuyas ideas trasladaba a sus versos.

Don Antonio Cánovas del Castillo subió a la tribuna del Ateneo para exponer y combatir los errores de la teoría de Carlos Marx, enumerando sus funestas consecuencias en la práctica. Y he aquí que un político liberal y republicano resulta ahora, a la luz de los acontecimientos actuales, que se iniciaron con la revolución bolchevique, el más previsor y agudo de estos profetas.

Este político fué Castelar, que señala el peligro inmediato y gravísimo de la fuerza expansiva de Rusia para el orden y la civilización del mundo de Occidente. Piensa—y los hechos han confirmado sus temores— que el imperialismo ruso, representado por el régimen zarista desde Pedro el Grande, como el comunismo tienden a lo mismo. «Rusia—escribe— es un pueblo en el cual los partidos aparecen separados por todo, pero juntos en el propósito de oprimir a las tierras occidentales. Los fines del comunismo son los que sustentan el materialismo ateo y procurar en política, la anarquía internacional. Y es a lo que hemos llegado».

Este espíritu de Europa—y Rusia no es de Europa— puede salvar a la civilización cristiana, que se ha transmitido y fecundado a las naciones de América. El gran riesgo reside en las furias de ese espíritu por donde penetra la ideología comunista y en la ingenuidad de los gobernantes europeos y americanos que siguen confiando en una posible inteligencia con la Rusia del Soviet.

Lo que asombra es que los profetas occidentales no fuesen oídos en su tiempo, que a un Donoso Cortés se le tomase por un lírico y un visionario. Sin la alianza absoluta de todo el mundo libre, el comunismo ganará la partida. Y para que esa alianza sea eficaz y resulte victoriosa es necesario que no confie en ninguna reacción o marcha atrás de la Rusia soviética, que es con Krushev la misma que con Lenin y Stalin y persigue por todos los medios su predominio universal.

Profecías cumplidas

Por Alberto INSUA

individualista de suyo hasta frisar en la indispensable anarquía y social hasta llegar al comunismo; raza que no quiere la herencia, sino el procomún, raza en que los bienes colectivos se elevan a la categoría de instituciones fundamentales.

Pues bien, las profecías de los tres grandes políticos españoles—también se manifestaron en Francia, después de la «Comuna», que fué un ensayo o prólogo de la revolución leninista—se han cumplido en todas partes. Sin una unión compacta de las naciones de Occidente, el comunismo, o sea, el imperialismo soviético, concluirá por apoderarse del Mundo.

Sólo el espíritu de Europa—y Rusia no es de Europa— puede salvar a la civilización cristiana, que se ha transmitido y fecundado a las naciones de América. El gran riesgo reside en las furias de ese espíritu por donde penetra la ideología comunista y en la ingenuidad de los gobernantes europeos y americanos que siguen confiando en una posible inteligencia con la Rusia del Soviet.

Lo que asombra es que los profetas occidentales no fuesen oídos en su tiempo, que a un Donoso Cortés se le tomase por un lírico y un visionario. Sin la alianza absoluta de todo el mundo libre, el comunismo ganará la partida. Y para que esa alianza sea eficaz y resulte victoriosa es necesario que no confie en ninguna reacción o marcha atrás de la Rusia soviética, que es con Krushev la misma que con Lenin y Stalin y persigue por todos los medios su predominio universal.

Carta de Madrid

Madrid.— (Crónica de ARGOS)

Mr. Stevenson en tránsito para Nueva York y con nuevas medias suelas en sus famosos zapatos, en tránsito para Nueva York, dijo en Barajas que en su vida política no ha ganado dinero y que, en cambio, ha sufrido muchos sinsabores.

Esta madrugada se ha presentado un sacerdote en la Brigada de investigación criminal y ha entregado cien mil pesetas en florines, francos, libras esterlinas, dólares y marcos alemanes. Tales divisas habían desaparecido hace unos días de una entidad bancaria; la cual denunció el hecho. Inmediatamente uno de sus empleados ha examinado los billetes, comprobando que se trataba de los desaparecidos. ¿Conciencia o miedo?

Nuevo sistema en las Apuestas Mútuas. Boleto sellado, sin necesidad de depositarlo en un buzón. Los ensayos han demostrado que el público prefiere esta modalidad. El actual impreso es gratuito y sólo se pagará al presentarlo para ser sellado. Se eliminan errores. Buena suerte con los dados o con las opiniones de la abuelita, del peque de la casa o de la cocinera.

En el Sindicato Nacional del Combustible se ha celebrado una importante reunión del subgrupo de estaciones de servicio, con asistencia de representantes de todas las provincias, en número de 250. Fue examinado el nuevo reglamento promulgado por la Campa para el suministro y venta de carburante y combustible, y se adoptaron diversos acuerdos sobre algunos puntos del mismo, especialmente en cuanto a reversión de las estaciones de ser-

Stevenson dijo a su paso por Barajas: "No he ganado dinero en política y sí muchos sinsabores"

Restitución de divisas.— Examen del nuevo reglamento para suministro de carburantes.— «Mendacidad».— Tres mil escolares han aprendido a nadar

Realmente el título debería tener una "a" en vez de la primera "i". Porque esto de las la-
MENDICIDAD

Ciento veinticinco mil espectadores de las películas del Rosario en Bruselas

Bruselas.— Hasta fines de Agosto, 125.000 espectadores han asistido a la proyección de las películas del rosario en el pabellón de la "Civitas Del" de la Exposición Internacional de Bruselas. Las 15 películas sobre los misterios del Rosario fueron realizadas en España por la Cruzada Mundial del Rosario en Familia, que dirige el Padre Patrick Peyton. Desde el primero de Mayo del presente año, estas películas se proyectan ininterrumpidamente en el "Cine del Rosario", que la Cruzada del Padre Peyton ha construido expreso en el ámbito de la "Civitas Del".

Haga su encargo en
Talleres Gráficos
"DIARIO DE BURGOS"
TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

NOTICIAS BREVES
Va a aparecer el diccionario futbolístico. A ver si ahora nos enteramos de eso del "offside".
Tres mil escolares han aprendido a nadar este verano en Madrid.
—Seguimos por encima de los 30 grados de máxima.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros

Obra Social de la Vivienda Propia

Se pone en conocimiento de todos los impositores y de cuantos aspiren a ser beneficiarios del grupo de viviendas construido por esta Caja en los Vadillos, que a partir del día 11 de los corrientes pueden ser visitadas todos los días, incluso los domingos y festivos, previa presentación de la autorización correspondiente, que será facilitada diariamente en las oficinas de la calle de Miranda y Hondillo.

Burgos, 9 de Septiembre de 1958

Salk— el descubridor de la vacuna antipolio— realiza grandes progresos en la lucha contra el cáncer

Pittsburgh (Crónica de la Agencia Efe, por Michael Winding).—Salk "el hombre de la poliomielitis", está camino de ser también "el hombre del cáncer". Sus investigaciones de mejora de la vacuna antipolio que lleva su nombre le ha puesto ante los umbrales del gran misterio médico del cáncer.

Como se sabe, la vacuna de Salk tiene el inconveniente, es un decir, de resultar inaccesible justamente a aquellas personas que disponen de menos medios para combatir la enfermedad. Y una de las causas que más influyen en esta carencia es el hecho de que la "materia prima" para la elaboración de la vacuna son los monos.

Salk se ha dedicado en la Universidad de Pittsburgh a buscar un sustituto para sus simios. Uno de los ensayos más prometedores se ha basado en el cultivo de células de mono. El principio de Salk era ver si las células así desarrolladas en labor de ensayo podían servir con garantía absoluta a la preparación de la vacuna.

Fue justamente el estudio del comportamiento de las células el que ha traído a Salk ante lo que puede ser un segundo descubrimiento sensacional: la obtención de un suero curativo o preventivo del cáncer.

Salk logró aislar y para sus ensayos de células de corazón de los simios unas células que se reproducen perfectamente en los cultivos del laboratorio. Erán las células ideales para poder usarlas para la elaboración del suero antipolio.

Quedaba un peligro: que unas células con vitalidad no fueran en realidad elementos cancerígenos o, su inoculación en el organismo, Salk realizó la prueba. Efectivamente. Los monos normales a quienes se inoculó células virales tuvieron al poco tiempo una serie de tumores. Salk parecía descorazonarse, tanto más cuando los tumores resistían semanas y meses, hasta que súbitamente cedían y el animal moría a la normalidad absoluta. ¿Qué había suce-

Se construye en Puerto Rico el mayor supermercado de Hispanoamérica

La técnica de ventas en masa reduce el precio de los alimentos un 15 por ciento

San Juan. (Servicio especial).— Puerto Rico dispondrá en breve del mayor supermercado de Hispanoamérica. La International Basic Economy Corporation, estadounidense, que ha establecido supermercados y centros de compras en Venezuela, Perú y otras repúblicas hispanoamericanas, acaba de anunciar que el referido supermercado estará concluido para finales del presente año. Otros tres establecimientos análogos, aunque de menores proporciones, serán inaugurados durante 1959.

Una de las características más notables del nuevo centro de compras será la de tener aire acondicionado en todos sus departamentos. A este respecto, la Worthington Corp. de Harrison N. J., ha entregado ya a la IBEC 257 toneladas de equipo de refrigeración central, por intermedio de la Standard Refrigeration Co. de San Juan. El peso total de todo el equipo de aire acondicionado del nuevo centro será de 305 toneladas.

El equipo servirá para la refrigeración de los 22 departamentos del Centro y mantendrá una capacidad de refrigeración sobre las multitudes hasta de cien mil personas. El área total de compras del Centro es de 35.000 pies cuadrados. El área del supermercado es de 28.000 pies cuadrados. Habrá una área para el estacionamiento de 750 vehículos.

Los centros de compras han tenido un efecto global sobre las economías de los países en los que han sido establecidos, según un portavoz de la IBEC. Por medio del empleo de técnicas de ventas en masa, tal como las de los supermercados, los precios de los alimentos se redujeron en, aproximadamente, el quince por ciento, en Venezuela, después de que el IBEC abriera su primer supermercado allí. Los precios de los supermercados de Milán, operados por la IBEC, se cree que son los más bajos de Italia.

El nuevo centro de compras puertorriqueño será conocido bajo el nombre de "65 de Infantería" (65 th Infantry Shopping Center), que es el nombre de la avenida en que está localizado. Entre las tiendas habrá una de una variedad de cadenas nacionales, un Banco, un almacén de calzado nacional y una sucursal de una droguería internacional. Habrá, también, pistas de bolos, cafetería, restaurante, salón de cocktails, teatros y una guardería infantil donde las madres podrán dejar sus niños mientras hacen sus compras. Además, se ha reservado espacio para el establecimiento de 29 profesionales.

Misioneros budistas en Europa

Colombo (Ceylán).— La religión budista quiere extenderse también en Europa. Con este objeto, en los principales centros budistas del Oriente se preparan misioneros destinados a una labor de expansión en el mundo occidental. En Ceylán se han recogido más de un millón de rupias (unos 9 millones de pesetas) para la ayuda a los misioneros budistas en Europa. En Alemania, 30.000 personas han asistido a un curso sobre el budismo.

La Moda en París



"BON BERGER". Abrigo otoñal de "tweed" gris de París, creación de Yves Saint Laurent - Dior.

Se vende en Burgos, en Librería Espolón y Librería Lain Calvo

Cine Astoria Colosal programa doble, de 4 a 10
Tres únicos días. — ESTRENO
LA MELODIA MISTERIOSA
con Mick Mitcheyl - Dany Carrel y colaboración de Boby Deglané y la reposición de
El hundimiento del Titanic
con Clifton Webb y Bárbara Stanwyck
(Autorizada mayores de 16 años)

CAJA DE AHORROS MUNICIPAL DE BURGOS

SORTEO DE VIVIENDAS

Presentación de solicitudes

Estando próxima la terminación de un importante bloque de viviendas que se adjudicarán mediante sorteo ante Notario, se advierte a los señores impositores de esta Caja que pueden pasar por las oficinas centrales, plaza de Santo Domingo de Guzmán, a partir del día 10 del presente mes de Septiembre, para proveerse del modelo de solicitud que podrán presentar hasta el día 15 de Octubre.

No tendrán validez las solicitudes formuladas con anterioridad al 10 de Septiembre de 1958, si no se reproducen extendidas en los impresos que la Caja facilita.